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Budapest, április 3.
Skobelev után Sztrelnikov. Amaz a külföldet sze­

rette \olna megrendszabályozni — nem bűnhődött 
meg érte, de lakatot tettek a szájára. Emez otthon 
szeretett basáskodni s egy — valószínűleg nihilista — 
golyó örökre megszabadította tőle az ártatlanul flldö- 
z »tteket. Semmi sem jellemzi jobban Oroszországot, 
mint a bevezetésül említett két név egymás mellé 
helyezése. Az egyik a tűrhetetlen, kaján, birtokleső 
Oroszországot képviseli, mely vakon volna kész neki 
rohanni az idegen nemzeteknek, hogy kifoszsza őket. 
A másik a zsarnokságot jelképezi, a zsarnokságot, 
melyet az orgyilkosság mérsékel — „le despotisme 
tempéré par l assassiiuit“ — s rámutat arra, hogy a 
kifelé fenyegetőző moszkovitizmus milyen tehetetlen 
otthon a titkos törökkel és revolverekkel szemben. 
Csak múlt szerdán jelentette pétervári tudósítónk 
távirata, hogy milyen rémületet keltett a hírhedt 
Sztrelnikov magasabb rangra emelése, s csütörtökön 
már utolérte a végzet e lelkiismeretlen, részvétet 
nem ismerő embert. Akkori és múlt éjjeli odesszai 
táviratunk elég bőven jellemezte Sztrelnikovot ah­
hoz, hogy a sikerűit merénylet indító oka felől 
semmi kétségünk se legyen. Egy újabb távirat igy 
irja le az esetet:

Csütörtökön este £6 órakor a kievi haditörvény­
szék ügyészét, Sztrelnikov tábornokot, mialatt egy 
pádon ült, revolverből nyakszirten lőtték. A golyó 
keresztülment a fején s elől jött ki. A rábornok két 
perez múlva meghalt. A két gyilkos végig szaladt a 
boulevardon, hol bérkocsik állottak. Felugrottak egy 
kocsiba, de ezt csakhamar feltartóztatták, mialatt a 
bennülők revolverrel és tőrszurással három embert 
megsebesítettek. Mindakettö fiatal ember s minda- 
kettő vonakodik magát megnevezni. A vizsgálatot már 
megkezdték. A merénylet színhelyét ezrével bámulja 
a nép. Sztrelnikovot azért küldték volt Odeszszába, 
hogy a legtontosabb politikai pörökben megindított 
vizsgálatokra felügyeljen.«

Szkobelevröl még utólag is jelentenek valami újat 
Odesszából. A bőbeszédű tábornok, mint ismeretes, 
Parisban nemcsak a szerb diákokkal, hanem egy 
bolgár küldöttséggel is beszélt. Ez a küldöttség a 
többi közt ezt mondá neki: «A szenvedő szláv test­
véreknek csak az ön férfias és nyílt szavára van 
szükségök, hogy a tűz fellobbanjon s a szlávok ellen­
ségével szemben való egyenetlen harezban a küzdők 
buzdítást nyerjenek. Az ön szavának villáma Kivi­
láglott a Balkán magaslatain, valamint a Duna, 
Tundsa, Vardas és Naricza rónáin. E világitó villá­
mon nyugosznak a mi legbensőbb reményeink, hogy 
a san-stefanói szerződés, Nagy-Bulgária létrejövetele 
valóság lesz.»

Gróf II olkenstein, mint a minap közöltük, nagy 
bizalommal nyilatkozott egy levelező előtt a dunai 
kérdés közelebbi végleges szabályozása felöl, s azt a 
reményét fejezte ki, hogy a még el nem intézett 
részletekre nézve a franczia kormánynyal teljesen 
meg fog egyezni. Ezzel szemben egy berlini tudósí­
tás legújabban azt jelenti, hogy Wolkenstein Páris- 
ban nem érte el azt az eredményt, a melyet eleinte 
várt. Valószínű, hogy a dunai kérdésben a további 
tárgyalások Bécsből fognak folytattatni levelezés 
utján.

Az egyiptomi kérdés veszélyes vagy megnyugtató 
látszata napok és — levelezők szerint váltakozik. 
Legújabban az ismeretes publiczista, Gabriel Char­
mes egy levélben sötét színekkel festi az egyiptomi 
helyzetet aJournal des Debats-ban. Szerinte az angol- 
franczia pénzügyi reform egész müve meg van sem­
misítve, s mostantól fogva Egyiptom minden izga­
tásnak ki lesz téve, mely a keletet általában s az 
arabsokat különösen meg-meglátogatja. Komoly 
veszélvlyé válik ez mindama hatalmakra nézve, a me­
lyeknek muzulmán alattvalói vannak,s romlás mind­
azokra nézve, a kik Egyiptommal kereskedelmi 
összeköttetésben állnak. Egy ideig remélni lehetett 
hogy nemsokára nem lesz egyiptomi kérdés. Most 
ellenkezőleg lesz egyiptomi kérdés, még pedig ép- 
oly komoly, mint a bulgáriai.

Budapest, április 3.
Az országgyűlési „Függetlenségi kör“ ápril hó 

3-án 11 órakor értekezletet tart.

A függetlenségi párt ma délelőtt tizenegy 
órakor értekezletet tartott, melynek egyetlen tárgya 
az volt, hogy kit ajánljon a párt a Simányi Ernő ha­
lála által megüresedett debreczeni kerületbe kép­
viselőnek. A jelenlevők egyhangúlag abban állapod­
tak meg, hogy Thaly Kálmán ajánltassék. A párt 
ajánlatát Mocsáry Lajos pártelnök tudatta a Simá­
nyi Ernő temetésére feljött választókkal, kik azt 
elfogadva, Thaly Kálmán lakására mentek s felkér­
ték őt a jelöltség elfogadására.

A közoktatásügyi bizottság jelentését a közép­
iskolai törvényjavaslat elvetéséről Kovács Albert elő­
adó még mindig nem terjesztő a ház elé. A kormány 
nem is sürgeti ezt, mert Trefort miniszter mint be­
szélik arra határozta el magát, hogy e ja­
vaslat intézkedéseit nem egyszerre, hanem egy­
másután több törvényjavaslattal kísérli meg 
életbeléptetni. — így egyes részekre szétszedve

bizottságban protestáns s kutholikus ielelekezeti, 
nemzetiségi s tisztán közoktatásügyi szempontokból 
elvetett javaslatot, annak könnyű szerrel való elfo- 
dását reményű, mert il} egyes intézkedések ellené­
ben a javaslatot külömböző szempontokból el­
ítélők nem fognak szövetkezhetni. A megyerende­
zést és igy vitte keresztül Fisza Kálmán, az egy 
vidékiek által leszavaztatta a más vidékieket s 
viszont. Most Trefort fogja megkísérteni például a 
protestánsok által leszavaztatni a katholikusokat s 
viszont, Mint Trefortnak az alapítványi bizottságban 
mondott beszédéből kitűnik, a vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter első sorban a közalapítványok kérdé­
sének elintézését tervezi. Ezután, de már csak a leg­
közelebbi ügyekben be fogja terjeszteni Trefort a mó­
dosított közéniskolai törvényjav-'^‘ot. A lövő ules-
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neg. Az elnök azután megnyitotta a néppyülést s 
dr. Eollák Ede földbirtokost, hogy adja elő rö-

szakra azért halasztja el Trefort, mert akkor uj köz- 
oktatásügyi bizottságot fog kelleni választani.

VIDÉK.
* A gyöngyöspatai kerület függetlenségi pártjának 

3 tagú küldöttsége járt tegnap Ácsán báró Pronay 
Dezsőnél, hogy ót a jelöltség elfogadására felkérjék. 
Mint halljuk, rrónay a jelöltséget elfogadta.

* Tüntetések a «Schulverein * ellen. A lőcsei 
népgyülés — mint lapunknak sürgönyzik — nagy lel­
kesedés közt ment végbe ma délelőtt. Az összegyűlt pol­
gárok száma meghaladta a négyszázat. Kaynár Gyula 
ügyvéd gyújtó beszéde után, melyben a népgyülés vzél- 
jál ismerteié, elnökül Rombauer Károly hörgyárost, 
jegyzőül pedig Fleischhakker Lajost kiáltották ki. A 
felolvasott határozati javaslat minden mondatát helyeslő 
felkiáltásokkal kisérte a gyülekezet s még a felolvasás 
befejeztével sem akart véget érni a taps és éljenzés. 
— Beszédet mondott Szonyey Kálmán, Sváb]/ Fri­
gyes és Hoepfner Gusztáv. Az óriás lelkesedéssel s 
egyhangúlag _ elfogadott határozati javaslat igy hang­
zik: ..Határozata a Lőcse város németajkú lako­
sai által 1872. évi április hó 2-án tartott népgyülés- 
nek: «Ama rágalmazó vádakkal szemben, melyeket az 
erdélyi szászok egy hazafiatlan frakeziója a külföld előtt 
a magyar nemzet ellen emelt, s szemben ama agitáeziók- 
kal, melyeket a «Deutscher Schulverein» ez igaztalan 
vádak következtében s egyoldalú informácziók alapján 
indított Magyarország ellen : tartozó kötelességünknek 
ismerjük, szabad és önkénytes elhatározásunkból egy­
hangúlag kijelentem: hogy az erdélyi szászok Ín­
fűm is eljárását, mint a hál ártatlanság mél­
tatlan cselekedetét kárhoztatjuk s elitéi juh és 
roszakaratu vádjaikat rágalmaknak bélyegez­
zük; hogy az »Allgemeiner Deutscher Schulverein»-nak 
bclügyeinkbe való tolakodó beavatkozását határo­
zottan viszszautasitjiik és hívatlan segedelmére nem 
szorultunk; hogy bennünket magyar polgártársaink soha 
el nem nyomtak, sőt velük minden tekintetben tel­
jesen egyenlő jognak vagyunk s a közös alkotmányos 
szabadságnak minden áldását testvéries egyetértésben 
élvezzük s anyanyelvűnket teljes szabadsággal hasz­
náljuk az iskolában, templomban, községben, a ma­
gán- és közéletben; kijelentjük, hogy mi magunkat 
nem, egy idegen nép hozzátartozóinak, hanem 
a magyar nemzet kiegészítő részének minden- 
képen magyaroknak tartjuk s át vagyunk hatva 
attól a meggyőződéstől, mely szerint a magyar nyelvet a 
történelmi jogoknál fogva első és domináló hely illeti 
meg hazánkban,s ennek következtében őszinte köszönettel és 
osztatlan tetszéssel fogadjuk a törvényhozásnak és kormány­
nak minden arra való törekvését, hogy a nemzeti nyelvet 
minden állampolgár számára hozzáférhetővé tegye ; kije­
lentjük továbbá, hogy mi a magyar nyelvnek évekkel 
ezelőtt saját akaratunkból adtunk helyet iskoláinkban s 
azt négy esztendőnél hosszabb idő óta önkénytesen hasz­
náljuk a városi adminisztráczióhan forgalmi nyelvül; végül 
kijelentjük, hogy mi s a németajkú szepesink valamennyien, 
mint a nagy német nép anyatójének liatal gulya a magyar 
nemzet törzsébe oltva, vele hétszázados dicső miilton'át, 
egvgyéolvadtiuik s ez idő alatt szenvedést és örömet, 
boldogságot és boldogtalanságot, küzdelmet és nyomort 
testvériesen megosztottunk s hogy német származásunk 
és német fajrokonaink folytonos becsülése mellett is azt 
akarjuk, hogy csupán magyarokul tekintsenek 
bennünket. Szivünk minden rostja, lelkünk minden 
gondolata magyar hazánkhoz csatol minket s amaz or­
szág iránt, mely bölcsőnk volt s majdan sírunk is lesz, 
mindhalálig megőrizzük törhetetlen hűségünket. Kelt 
1882. évi április hó 2-án a Lőcse szabad királyi városá­
ban tartott népgyülésen. Rombauer Károly s. k. elnök, 
Fleischokker Lajos s. k. jegyző.

Hettánl a múlt hónap 21 lén tartották meg az előre 
hir 'etett népgyülést. A község házának nagytermében ott 
volt Delta polgárságának szinc-java. Braunmiillcr 
Emil gyógyszerész üdvözölte rövid, hazafias beszéddel az 
összegyűltöket, kik az ó ajánlatára id. Faegei• Péter is­
kolai igazgatót elnökül, dr. Fóliák Edét, Altenburger 
Sebestyént és Winkle Gyulát jegyzékül, a határozati ja­
vaslat előadójául pedig Fischer Péter fötanitót válasz­
tották meg. 
fölkérte
viden az összejövetel czélját. Poilák hatásos beszédben 
ismerteié a »Schulverein« magyarellenes intenczióit s az 
erdélyi szászok vádjait, kik elnyomottaknak érzik magu­
kat, mert Magyarországon, a magyarok földén az állam nyel­
ve a magyar. Elfelejtik, úgymond," hogy hazánkban ö rajtuk 
kívül szerbek, tótok, románok és más nemzetiségűek is 
laknak s ha ezek valamennyijének nyelvét hivatalossá 
tennék, beállana nálunk a bábeli zűrzavar. Utána a re- 
zoluczió előadója, Fischer Péter főtanitó mondott igazán 
gyönyörű beszédet, melyet a «Dettacr Zeitung» mai 
száma szóról-szi ra közöl. Sorra ezáfolta a «Sehulverein» 
vadjait s aztán felolvasta az általa szerkesztett erélyes ha­
tározati javaslatot, melyet a népgyülés egyhangúlag foga­
dott el nagy lelkesedés mellett. — A csutádi népgyü- 
lés nagybizottsága kibocsátotta már fölhívását, melyet To- 
rontálmegye összes németajkú polgárságához intézett. A 
•Jli'eue Temcsvárer Zeitung* inai számában találjuk e 
felhívást s alatta Torontálmegye száz kiváló polgárának ne­
vét. Méltó büszkeséggel tölt el bennünket a családi nagybi­
zottságnak ez az enuni'z.iáeziója, mert minden sorából kisu­
gárzik a hazaszeretet jótevő.melege. Ilyen hang illik Magyar- 
ország német polgáraihoz,ilyen választ érdemelnek a magyar 
nemzet rágalmazói. — Kiváncsiak vagyunk rá, hogy mit 
mond ehhez a felhíváshoz a „Kölnische Zeitung", 
melyet annyira felizgatott a temesvári népgyülés erélyes re- 
zolucziója, hogy ma érkezett számában kereken kijelenti, 
miként a magyarországi németek közül ezentúl csak a 
szászokat tekinti németeknek s csak ezeknek van rá jo­
guk, hogy a nagy germán birodalomtól segedelmet kér­
jenek. A kölni újság néhány pontját közli a temesvári ha­
zafiak határozatának s az utolsóról az' jegyzi meg, hogy 
az határozottan az erdélyi szászokra vonatkozik, kiket — 
úgymond — «a temesvári és bánsági «német származású 
magyarok» kötelességükről megfeledkezett embereknek val­
lanak s nem akarják, hogy ezekkel egy sorba állítsák őket, 
mert ez a bánsági németekre sértés volna; ez megerősíti azt, 
a mit mái' rég megmondottunk: a magyarországi néme­
tek elhitették magukkal, hogy az erdélyi szászok rósz 
Lazullak s a mostani nyilatkozások jobbadán azért tör­
ténnek, mert a németek védekezni akarnak ama gyanúsí­
tás ellen, hogy szakadásra törekszenek s a szászokkal 
szövetségben vannak. A »Deuteher Schulverein« csak 
ürügy, a valóságban az erdélyi szászoknak szól a tiltako­
zás. Ezzel reánk nézve el van ütve a dolog. Olyan embe­
reknek, a kik nem akarnak németek leniéi „joguk 
nincs rá, hoyy magukat németeknek nevezzék 
s igényt sem tarthatnak arra, hogy érettük egyetlen kéz is 
megmozduljon a német birodalomban. Régi taktikájuk ma­
gyaroknak, hogy az egyik nemzetiséget a másikkal szem­
ben kijátszák; régi lómai szokás szerint a gyöngébb, 
szétszórt, jellemtelen tömeggel szövetkeznek a sajá­
tos, büszke szász nép ellenében, hogy azt elnyomják. 
Ezzel a ravasz manőverrel .‘odáig jutottak, hogy azok a 
nyomorultak, kik gyütröiknek korbácsát is megcsókol­
ják s annyira sülyedtek, hogy szégyenük sajat eemzetisé- 
giiket, a szászok nemes (ül népére, mint árulókra az un­
dor egy nemével néznek Ív. Ezentúl csak Erdélyor- 
szágban ösmeriink németeket; ott még él az a me­
rev, elpusztíthatatlan jogérzet, nielylyel a német paraszt 
pörösködni szokott; rajta kitörhetik fogukat a magyarok. 
Kommentárt nem írunk ezekhez a «kraftausdruck«-okho'/.!

: Gömörmegye székhelyének kérdése. Gumói­
éi Kishont lörv. egyesült megyék közönségének kö­
rében már hetek óla nagy izgalmat keltett a belügymi­
niszter egy leirata, nielylyel felhívta a törvényhatóságot, 
hogy döntse el, hol legyen a megye székhelye. A mikor 
ugyanis u kishonti járást az ötszörösen nagyobb Gömör- 
megyéhez csatolták! nehogy a távolcső Kishont népének 
ne kelljen mindig Pelsöezre, Gömörmegye ősi szék­
helyére fáradnia, ki mondatott, hogy a téli megyei 
gyűlés évenként Kishont székhelyén Rimaszombat­
ban, a mikor lehetőleg kishonti ügyek vétessenek 
fel, a három évnegyedes gyűlés pedig mindig Pelsöczön 
legyen. A szabadságliarcz leverése után Korcska csá­
szár királyi főnök a pánszláv vidékü Rimaszombatban 
ütötte fel sátorát s Rimaszombatot telte az abszolút kor­
mány törvénykezés és közigazgatás székhelyévé. — 
1867. elején, közakarattal úgy döntetett el a székhelykér­
dés, hogy a törvényszék Rimaszombatban maradjon ál­
landóan, a közigazgatás székhelye pedig Pelsöez legyen. 
A közigazgatást egész teljességében Pelsöezre kellett volna 
hozni. De ez nem történt. A megválasztott tisztviselők 
tudván, hogv Rimaszombatban a főbbeknek nagy ké­
nyelemmel felszerelt kvártélyok van, az abszolút kor­
mánytól rájok maradt helyiségeket elfoglalták, s mig

a közigazgatást érdeklő minden leirat éveken át Pelsöezre 
volt czimezve, ök maguk állandó fő hadiszállásukat Rima­
szombatban ütötték fel és tartják most is; annyi ügye­
lőmben részeltetvén Gömört, hogy újabb határozat folytán 
kétszer minden esztendőben felutaztak Pelsöezre egypnr 
órai gyűlésre. Így állt Gömör-Kishont t. c. megyék székhelyé­
nek kérdése.A belügyminisztérium pár hét előtt felszólította 
e megyét a kettős székhely megszüntetésére.A leirat nagy 
izgalmat keltett az egész megyében. Tanakodtak, mit csi­
náljanak? A népesség száma szerint Dobsina, az értel­
miséget tekintve Rozsnyó, a régi jog szerint Pelsöez, 
a földrajzi fekvést véve irányadóul Tori mily a vagy 
Jolsva s a Bach-rendszer által teremtett állapotot és a 
megye földbirtokosságának s közonti tisztviselőinek érdek- 
hálózatát, tekintve, Rimaszombat voltak a megyei szék­
helyül kijelölhetők. Végre f. hó 28-án döntött a megye- 
gyűlés. E gyűlésről a következő tudósítást kaptuk:

Kedden tartatott meg Pelsöezon Gömörmegye közgyűlése 
a megyei székhely tárgyában. A közgyűléseknek Gömör 
régi székhelyén Pelsöezon tartása mellett a status quo 
érdekében gróf Andrássy Manó, Szentiványi Miklós küz­
döttek, a Kisliontban fekvő Rimaszombat mellett Hanvay 
Zoltán, Csider Károly szólották. Heves vita után Kis- 
Hont győzött Gömör ellen, a Rimaszombat városa 
által külön vonaton felhozott tagokkal 156 szavazattal 
131 ellen. Gróf Andrássy felfolyamodást jelentett be a 
határozat ellen, mely Rozsnyó, Cselnek, Jolsva, Dobsina 
s Tornyallja vidékén nagy elkeseredést szült.

Simonyi Ernő temetése.
Ma délután temették el Simonyi Ernőt, a kit or­

szágszerte gyászolnak, s a kit az egész nemzet rész­
véte kisert ki az örök nyugalom pihenő helyére. 
Deák Ferencz temetése óta nem volt ilyen impo­
záns gyászszertartás a fővárosban. A hamisítatlan 
tiszta részvét, a nagy veszteség fölött érzett őszinte 
fájdalom olyan átarános nyitvánulását csak nagy 
idők során tapasztalhatjuk. Simonyi Ernő ravatala 
köré nem gyűjtötte senki az emberek ezreit, eljöt­
tek maguktól, hogy leróják a nagy halott iránti ke­
gyelet adóját. Képviselve volt itt minden társadal­
mi osztály, rang és politikai különbség nélkül és 
minden egyes ember arczán a nemzetet ért veszte­
ség fölötti őszinte fájdalom tükröződött vissza. A 
haza minden részéből jöttek küldöttségek a teme­
tésre; szóval és írásban nyilvánították mindenfelől 
az őszinte részvétet a miatt, hogy Simonyi Ernő 
nincs többé ! A temetést délután fél ö órára tűz­
ték ki, de az elhunyt csömöri-uti 16. szánni há­
zánál már délután 3 órakor gyülekezett a nép, s 
már négy órakor a tágas kerti udvaron a résztvevő 
közönség nagy sokasága gyűlt össze.

A mai nap folyamán érkeztek meg a vidéki kül­
döttségek, s a termet, melyben Simonyi Ernő rava­
tala fel volt állítva, egészen elborították a szebbnél- 
szebb koszorúk, melyeket többnyire küldöttségek 
helyeztek a ravatalra. A lapunk tegnapi szántában 
felsoroltakon kívül még koszorút küldöttek; Debre- 
czen sz. kir. városa, szalagján e fölirattal: «Dcbre- 
czen szab. kir. város felcjtbetlen szeretett képviselő­
jének, Simonyi Ernőnek.» A koszorút több tagú kül­
döttség hozta vs Kertész István, a debreczeni függet­
lenségi párt alelnöke, a párt nevében következő 
részvétnyilatkozatot nyújtott át Simonyi Jánosnak, 
az elhunyt bátyjának:

Mélyen tisztelt urain ! Ön Simonyi Ernő halálával asze­
retett jó testvért gyászolja és mi ezen testvérfájdalmat 
lelkünk teljes érzelmével méltányoljuk, de nem kisebb 
gyász érte az országos függetlenségi pártot, midőn önnek 
és ön által gyászolt testveiében á szabadság, testvéri­
ség, egyenlőség harezosainak zászlóvivőjét vesztettük el.

Engedje meg ön a debreczeni függetlenségi pártnak, 
hogy osztozhasson önnek gyászában s fájdalmában s le­
gyen önnek gyászában az egész ország osztályosa.

Hazafiul mély tisztelettel
a degree zeni függetlenségi párt alelnöke.

Szabó József, Kertész István.
a «Debreczen» szerkesztője.

Kertész János egyúttal a párt nevében köszönetét 
mondott Zelenay Ottilia urhölgynek azért a nemes- 
lelkű önfeláldozásért, nielylyel ez elhunyt képvise­
lőjüket ápolta s azt az életnek megmenteni igye­
kezett.

A nagyváradi 48-as párt gyönyörű babérkoszorú­
ját, melynek fehér selyem szalagjára következő föl­
irat volt arany nyal hímezve: Elvei rcndithetlen baj­
nokának a nagyváradi 48-as párt. Bölöny József 
orsz. képviselő helyezte a ravatalra s egyúttal a 
nagyváradi 48-as párt részvétnyilatkozát nyújtotta 
át Simonyi Jánosnak.

Koszorút küldöttek még: Czcgléd közönsége, 
a czeglédi kaszinó egyesület, a ezeglédi új­
városi olvasó egylet, a 
vasó-egylet, a czeglédi 
a czeglédi százas 
tó-kerület 1848 és 1861-iki képviselőjének, a kis- 
kun-félegyiiázai 48-as kör, Nyitramegyu közön­
sége, Nyitramegye tisztikara, (mindkettőt Kalman 
Imre országgy. képviselő helyezte a ravatalra.) Az 
újpesti vegyes ipartársulat függetlenségi válasz­
tópolgárai «Simonyi Ernőnek az országgyűlési 
függetlenségi párt bajnokának», a szentesi 48-as 
párt (Tors Kálmán országgy. képviselő által) a 
kolozsvári egyetem ifjúsága (Ugrón Ákos orsz. kép­
viselő által), a budapesti 48—í-9-iki honvédegyle- 
(Boúez Lajos elnök által), Péchv Tamás a képviselőt 
ház elnöke, br. Herényi Zsigmond következő felirat­
tal «Emléked iránti igaz tiszteletem jeléül» özv. 
Simonyi Simonné és családja, a «Budapest» szer­
kesztője, lúillay Ákos következő felirattal: Simonyi 
Ernőnek, volt képviselő és utitársának a leghosszabb 
útra.

Délután négy óra után az udvar telve volt a lcg- 
válogatottab közönséggel. A csömöri utón a halottas 
udvar hosszában roppant néptömeg foglalt helyet, s 
egyre hullámzottak az emberek a városból. A vidéki 
és egyleti küldöttségek az udvaron csoportosultak. 
Küldöttségek által voltak képviselve: Debreczen szab. 
kir. város, Nyitra-Zsámbokrét mezőváros, Gzegléd 
városa, a czeglédi kaszinó egyesület, a kis-kun-fél- 
egyházi 48-as kör, a czeglédi egyenlőség) olvass 
egyesület a czeglédi összes iparosok egyesülete, a 
czeglédi 100-as küldöttség, a privigyei választó kerü­
let, az újpesti függetlenségi kör, a rákos-pa­
lotai függetlenségi párt gyászlobogóval. Ott voltak 
testületileg zászlójok alatt a budapesti 1848—49-iki 
aggharezos honvédek temetkezési egylete, a buda­
pesti 48—49-iki első honvédegylet. A gráczi magyar 
olvasókör Zelenay János által képviseltette magát. 
Ezeken kívül még számos egylet és társulat volt 
képviselve.

A képviselőház tágjai közül ott voltak a teme­
tési szertartáson: Odescalchi Gyula herczeg, Zsám- 
bokréthy József, Rakovszky István, Jánossy János,Pró- 
nay Gábor br., Orbán Balázs br. és CzirerÁkos, mint 
a képv.-ház által megválasztott küldöttség! tagok; to­
vábbá : Péchy Tamás képviselőházi elnök, Urányi 
Imre, Fenyvessy Ferencz, Litteráthy Ödön, Mezei 
Ernő, Mocsáry Lajos, Hoitsy Pál, Karácsonyi Guido 
gróf, Lífs Gmla Ónody Géza, Eötvös Károly, Péchy

küldöttség,

czeglédi egyenlőség) ol- 
összes iparosok egylete, 

,i privigyei v álasz-

Manó gróf, Szilágyi Dezső, Apponyi Albert gróf, 
Irányi Dániel, Berzeviczy Albert, Chorin Ferencz, 
Herman Ottó, Kiss Lajos, Plachy Tamás, Berch- 
told Richard gróf, Polonyi Géza, Csernátony Lajos, 
visoiitai Kovács László, Fáik Miksa, Pronay József, 
Helfy Ignácz, Wahrmann Mór, Baranyi Ödön, 1 lu- 
nyady László gróf, Bárczay Ödön, Péchy Jenő, Bis- 
singen Ernő gróf, Teleki Géza gróf, Somssich Pál, 
Irányi Dániel, Tors Kálmán, Györy Elek, Csáky 
László gróf, Vizsolyi Gusztáv, Királyi Pál, Németh 
Albert, Ugrón Ákos, Bittó István, Mednyánszky Ár­
pád báró, Lánczy Gyula, Darányi Ignácz, Mukits 
Ernő, Lukács László, Csejlei Antal, Tamássy Béla, 
Sárközy Aurél, Baross Gábor, Hentaller Lajos, Des- 
sewííy Aurél gróf, ürbanovszky Ernő, Móricz Pál, 
György Endre, Komjáthy Béla, Unger Alajos stb. 
képviselők.

A kormány tagjai közül egyedül Or dód y Pál köz­
munka- és közlekedésügyi miniszter jelent meg a 
végtisztességen.

Ott voltak még : Tóth Lőrincz kúriai bíró, Ráth 
Károly főpolgármester, Kamermayer Károly polgár- 
mester, Jekelfalusy Lajos belügyminiszteri tanácsos, 
Gajzágó Salamon a legfőbb számvevőszék elnöke, 
dr. Torma Károly, Pulszky Ferencz, Kállay Ákos, az 
elhunyt egyik legjobb barátja, Stoll Károly, Szilágyi 
Sándor, Fraknúi Vilmos kanonok, Thaly Kálmán, 
Degré Alajos, Bartók Lajos stb. A képviselők közül 
többen diszmagyarban jelentek meg gyászfátyollal 
behúzott karddal. Fél 5 órakor hozták ki a koporsót 
s fölállították az udvaron a ravatalt, mely körül 
a debreczeni küldöttség J2 tagja, a zászlóik alá cso­
portosult honvéd-egylet tagjai, az aggharezosok, 
s a többi küldöttségek tagjai állottak — szabad tért 
engedve a koporsó körül a gyászoló családtagoknak. 
A koporsón csak négy koszorú volt, a többit külön 
gyászkocsira tették. Á gyászoló családtagok, a kik a 
koporsó mellett voltak, következők: Simonyi János 
és Alajos, Zelenay Ottilia, Zelenay János, Krajnyák 
Eduárd, özv. Simonyi Simonné és családja, Kiss Sán­
dor és neje, Simonyi Paulin, Várady Antal és neje, 
Bachó János, Kovács Elek, Linkmann Ede és neje 
Simonyi Matild.

A gyászszertartást Déyen Titusz erzsébetvárosi 
plébános végezte fényes segédlettel. Ezután Helfy 
ignácz országgyűlési képviselő emelvényre állva a kö­
vetkező emlékbeszédei tartotta.

Tisztelt gyászoló gyülekezet! Hosszú évek óta sejtettük 
közeledtét a végzet teljes pereznek, mely limit hó 28-án a 
qiuimerói tviigcvöböi egyik kies tahijában, Aba.ziában, 
bekövetkezett; az orvosi tudomány egyhangú Ítélete lég 
előkészített minket a csapásra, mely íme mindnyájunkat 
sújtott; ujabh időkben a must itt nyugvónak puszta lá­
tása is elegendő volt arra, hogy életben maradliatása is 
iránt táp-lak minden reményünkről lemondjunk : — és 
mégis, midőn megérkezett a hir, hogy a sejtelem meg­
valósult, hogy a tudomány altul rég előre jelzett ese­
mény bekövetkezett, hogy a hosszú tusa he van 
fejezve, es Dehreezen varos első kerületének orszá- 
cgyülési képviselője, Simonyi Ernő nincs többé: 
a megdöbbenés érzete lógta el a kedélyeket Adriától 
Kárpátokig. Uly csodákat láttunk e kiváló tértin leiki 
erejétől, bámulatosan szívós természetétől, hogy haj­
landók lettünk hinni a hihetetlenben, hízni a lehete­
tlenben. „Oly hősiesen láttuk ót küzdeni a legabszo- 
lutabli hatalommal, a halállal, hogy mái -már hizm kezd­
tünk annak legyőzi lésében s az ö diadalában.

Hiú ábránd, kegyeletcs önámitás!
íme itt fokszik előttünk Simonyi Ernő élettelen teste. 

Az éles elme, mely lViradatlanul fürkészett, hol a törté­
nelem évkönyveiben, hol az élő társadalom érdek-szöve­
vényének hálózatában; az elme, mely behatolt a termé­
szet folyton működő erőinek lilkus gépezetébe épugy, 
mint behatolt a kiilöinbözö országok es népek sajátsá­
gaiba s kiilömbözü kormányzati rendszereikbe : ez elme 
megszűnteié működését. Az ajak, mely oly világosan, oly 
érthetően, oly mcggyözőleg hirdette a nép, a haza javára 
ezélzó tanait és elved, irne lezáródott, elnémult örökre;
<i szív, melyben a hazaszeretet lángja oly olthatatlanul 
lobogott, megszűnt dobogni.

Kincses láda a ravatal, melyet e perezben kürülállnnk. 
Az észnek, a tudománynak, a hazaszeretetnek drága kin­
csei vannak bele zárva.

Nem csoda, hogy ennyi veszteség fölött a bánat, a fáj­
dalom oly nagy, oly általános. Nehéz, fájó az elválás 
ennyi kincslói, s azért engedtessék meg nekünk a vég- 
bucsu elölt n.ég egy pillantást vetnünk nagy vesztesé­
günkre, néhány , erez re bár feleleveníteni képzetünkben 
annak alakját, kit c név alatt ismertünk, e név alatt sze­
rettünk : Simonyi ivrnü.

Igényiden alak volt és mégis méltósággal teljes. Hom­
lokán a gondolat álja tükröződön, szemében nemes tűz 
szikrázott, ajakéin jóságos mosoly Honolt. Lassan beszélt, 
lassan járt. Rendkívül csendes, szenvedi:lytclen embernek 
látszott.

S a milyen volt az alakja, olyan egyszerű, oly igény­
telen volt a modora: nyájas, szerény, első találkozásra 
majdnem félénk. Nem "kereste soha az alkalmat, hogy 
sokoldalú ismereteit, ritka műveltségét ragyogtassa; szí­
vesen clheszélgvivti közönséges, apró dolgukról.

Ellensége volt minden külsőségnek, alakiságnak ; de 
tiszteidben tartotta a társadalmi szokásokat.

Rendkívül szerette a társaságot, de lakni magányban 
szeretett. Külföldön úgy mint itthon, ha körülményei en­
gedték, messze lakott a város zajától; de úgy, hogy a 
vendéglátás örömétől meg ne legyen fosztva.

Küllőidül! épugy, mint itthon csak kivételesen s lehető­
leg rövid ideig tartott olyan lakást, melynek ne lelt volna 
kertje. A virágok ápolásiban végítéltén gyönyört talált. 
Kitűnő botaniKiis voll.

A zord évadban, midőn a virágok a szabadban nem vi­
rágoznak, más alakjában imádta a természetet: ásvány- | 
gyűjteményeiben keresett szórakozást.'— Gondosan ügyelt j 
ra, hogy két kedvencz tudomány-ágában, az ásvány- és ' 
földtanban, mindig a haladó tudomány színvonalán tartsa 
magát.

Mindig olvasott, mindig tanult. Tanult, nem csupán 
hetükből, liánom az élet nagy könyvéből is. Hánvt-vetett 
élete rok országba vezette, sokat látott s a mit látott, azt 
meg is szemlélte. Tanulmányozta különböző országok s 
népek ab otmányaií, szokásait, irodalmát, iparát, kereske­
delmét, éghajlati s földtani viszonyait. 8 meg levéli áldva 
bámulatos emlékező tehetséggel, a mit egyszer megtanult, 
azt el nem felejtette többé soha.

A sok tanulmány, a sok tapasztalás és saját viszontag­
ságai megedzelték jellemét. Mindemül gondolkozva, min­
denről volt határozott véleménye, a melyhez aztán ren- 
dithellenül ragaszkodott.

Lelkületűnek, vérmérsékletének egyik Kivonása volt a 
nyugalom, mely öt sohasem a magán-, sem a közélet 
viharai közepette el nem hagyta. Láttam öt nagy lelki 
küzdelmek, láttam rendkívül nyomasztó anyagi gondok 
közepette : lelki nyugalmát egyetlen perezre sem veszté 
el soha. E tulajdon tegezé egész lényének jelleget s leg­
főbb erejét. Ez segítette keresztül a száműzetés soknemü 
viszontagságain; ez tette neki lehetővé a legizgalma­
sabb események nyugodt, higgadt szemléletét; ez ké­
pező egyik legfőbb szónoki erejét; ez minösité öt 
vezéri szerepre, és ez segítette öt hosszú éveken 
át birkózni magával a halálos betegséggel is. Élete 
végperczeiben ápolónője meghipiiitván balkeze litereiét, ö 
addig saját jobb kezének öleiére tapintott, aztán intett, 
mintegy mondván : még élek ! S midőn e megható je­
lenetre a kórágya melleit ülő rokona sírva fakadt, saját 
kiváló tulajdonának utánzására intő: légy nyugodt!

■— mondá, — s ez volt utolsó szava.
E kiváló jellemvonásával párhuzamosa» kimagaslott szá­

mos erényti közül a kötelességérzet. Amit magára vil­
láit, annak a legszigorúbban megfelelni is igyekezett. 
Szemléljük öt változatos életpályája bármelyik minőségé­
ben, akár mint magáimevelöt, akár mint gyárvezetőt, 
n,i it kere kedelmi ügynököt, mint Írót, vagy mint or­
szággyűlési képviselőt: mindenütt egyformán látandjuk a 
kötelességének szigorú lel kiismerd tel elő, azt híven 
teljesítő férfiút. Midőn utoljára láttam, az iránt tanako- 

i “folt velem : vájjon nem kellenc-u benyújtania lemondá­

sai a képviselői állásról, minién választói iránt elvállalt 
kötelességének megfelelni képtelen.

Ilyen volt Simonyi Ernő az ember, a férfi.
De látnunk keli öt még egyszer, futólag bár, azon a 

téren, melyen leginkább kimagaslott: a politika terén.
Ha a bevett szokás szerint az államférfi czimével nem 

tisztelnék meg egyedül azokat, kik egy ország kormány­
zatában tényleg részt vettek: e czim teljes mértékben 
megilletné Simonyi Ernőt.

Széles politikai ismeretei, tagiás köre, bátorság a kon- 
ezepezióbau, az elhatározásban, körültekintő óvatosság a 
kivitelben, gyors leifogás, bámulatos észlelő i s ítélő te­
hetség, es mindenek felett finom politikai érzék é< tapin­
tat, — mindez összevéve kiválóan államlérliuvá minö­
sité.

Nem volt az a bonyolult kérdés, melynek meg ne ta­
lálta volna a csomóját", s megvolt benne" a kellő 'erélv és 
bátorság a csomót, ha másként meg nem oldható, kere-z- 
tülmctszeni.

Szerette a népszerűséget, de nem liajhászta azt. Ha kel­
lett, szembe szállott az áramlattal. Bírt a vélemény bátor­
ságával, úgy fel-mint lefelé. De nem bitle magái "esalhal- 
lannak ; netaláni tévedéseit habozás nélkül beismerte, nem 
csak barátjával, hanem ellenfelével szemben is; de ha 
meggyőződésévé váll valami, az vallásos bitté fokozódott 
benne, melyhez tántorilliatlaniil ragaszkodott, < keresztül­
vitelére törlietlen erélylycl s kitartással törekedett.

S mind e tulajdonai liiven tükröződnek vissza ország- 
gyűlési beszédjeiben.

Valamint a magánéletben igen kevés becset helyezett 
a külsőségekre, az alakiságra : ugv beszédjeiben is ritkán 
fordított gondol a külső formára, annál nagyobbat a lé­
nyegre. Nem szónokolt, liánéin beszélt; bonczolt és ér­
velt. Legfontosabb, leghatásosabb beszédjeit oly igényte­
lenül kezdő, mintha csak valami rövid megjegyzést atari 
volna tenni a szőnyegen forgott tárgyra. A megjegyzés­
hez azonban csakhamar egy eszme fűződött: ehhez egv 
érv, egy tan, egy példa a történelemből vagy más orszá­
gok törvényhozásából, vagy személyes tapasztalatai ki­
fogyhatatlan tárházából; s azután újból egv megjegyzés, 
újból egy érv, s ennek kapcsán az eszmék, s ismeretek 
és tapasztalatuk hosszú lauczolata. A hallgató mintegy 
észrevétlenül belemélyedt, belemelegedett a tárgyba, a szó­
nokkal együtt. Vele gondolkozott, vele érzett. Sniondtül to­
vább haladt annál inkább tágult a tér, a látkür. A hallgató vi­
lágosan minden részletében szétbonczolva, kellőleg megvilá­
gítva látta maga előtt a kérdést s képessé lön azt önmagától 
megítélni. S lm ez Ítélet néha nem is hangzott egybe a 
szónok által levont következtetéssel, he kellett önmagának 
ösmernie, hogy a hallott beszédből sokat tanult. Si­
monyi Ernő mint szónok nem elragadni, hanem meg­
győzni iparkodott. Kerülte a frázisokat, a páliioszt, mert 
mint kiválóan praktikus politikus czélra törekedett, nem 
pedig pillanatnyi hatásra.

Tartalmasság és eszmegazdagság tekintetében beszédjei 
helyet foglalhatnak a parlamenti remekek közölt.

Leginkább kellett csodálnunk ékesszólásá.nak természe­
tét, midőn a nép előtt hallottuk beszélni. 0 egyáltalában 
nem volt népszónok. Sem hangja, sem előadási modora 
sem nyelvezete nem minősítők öt azzá. S mégis, a leg­
vegyesebb elemű tömeg folyton növekedő figyelemmel, 
szemlátomást fokozódó érdeklődéssel hallgatta okoskodá­
sait, érveléseit, némelykor oktatásait. 0 nem spekulált a 
nép kedélyére, hanem halni igyekezett eszére, itéfotére, 
uoiidolkozásinődjára, erkölcseire. Sokra is oktatta népün­
ket. ............... "............ ........................
léte
két, sokat fáradott érette. Megérdemli, hogy nevét kegye- 
ietes emlékben megőrizze.

Hogy a futólag körvonalozott 
jes legyen, fel kellene most

kép es ik némileg is (el­
időznünk magunk előtt 

Simonyi Ernőt a fáradhatta» pártembert. a tapinta­
tos pártvezért. — De nem tartom illőnek, hogy e 
helyen, e perezben, midőn az ország minden részeiből 
összesvregletlek az elhunytnak barátai és tisztelői, hogv 
pávtkiilünhség nélkül leróvják irányában a hazaiiui liszie- 
lel s kegyelet adóját — bővebben bocsátkozzam pártunk 
iránt szerzett érdemei méltatásába. Méltányolni lógja azt 
úgyis, a ki tudja, hogy az ez idő szerint működő liigeel- 
lenségi párt, ha lételet nem is, de izmosodását, fejlődé­
sét legnagyobb részben az ö bámulatos tevékenységének 
s bölcs vezérletének köszönheti.

Tisztelt gyülekezet! Jól esnék lelkemnek, ha még fo 
vábli, mi'- sokéi időzhetném elliunyl barátom élő képé­
nél. De a szomorú hivatás, melyet e perezben betöltők, 
visszaint a ravatalhoz.

Bármennyire faj az elválás, el kell tőle búcsúznunk.
()! neki is nagyon fájt az elválás ! Szívósan raansz­

kodul! az éleihez. Tudta, érezte, hogy hasznos tagja a 
társadalomnak s kiváltképeu a mi nemzetünknek. Él is 
követelt mindent,hogy azt meghosszabbítsa, ha lehet: meg­
mentse. Három tengertől ment egy kis üdülési, egy kis 
egészséget esedezni. I lolsó volt a magyar tenger. IP 
adta ki lelkét.

A meghaló beszéd közben számos embernek sze­
meibe kihívok gyűllek, s a szónok hangja több Ízben 
remegett a mély meghatottságtól.

Ezután Debreczen város küldőiIségénefc tagjai 
fölemelték a koporsót s ők viliók ki az utezára, a 
hol azt a pompás gyászkocsira tettek, s a rendkívül 
impozáns gyászmenet megindult. Elöl ment a koszo­
rúkkal beborított kocsi, ezután a zászlós testületek, 
majd a küldöttségek, a négy fekete ló által vont 
gyászkocsi után pedig az országgyűlési képvise­
lők, az elhuny) kiváló tisztelői s a jelenvolt no- 
iabililások, valamennyi gyalog. Ezután követke­
zett a beláthatlan embertömeg é-s a roppant liosz- 
szn kocsisor. \ csömöri ul hosszában, a merre a 
gyászmenet halad!, mindenfelé roppant sokaság 
állott az üres telkeken levő magasabb helyeken, 
s a gyászmenet i- lépb-ii-iiyomon növekedett. 
Mive a mellel a kerepes! temetőbe ért, azt már elbo­
rította a sok nép, a mely előre kivonult, ugv hogv 
alig lehetett a sírhoz közeledni. A koporsót a debre­
czeni küldöttség tagjai emeIIék le a gyászkoesiról és 
vitték a nyitott sírhoz.

Miután a koporsót beszenlelték, Hakorszln István 
képviselőházi jegyző a képviselőhöz nevében mon­
dott megható gyászbeszédel.

(j a pályatársak nevében dobja az első hantot a 
sírba. Fáj megválni attól a pályatárstól, a ki ki tudta 
vívni minden pályatársának szeret étét, I Észleléséi és 
becsülését. A halál elragadta őt,a ki mintául szolgálhat 
toll. különösön a kötelességek teljesítésében. Viharos 
időkben kardot ragadott, békében tollal szolgáit ha­
zájának: tettes munkálkodott szakadatlanul. Az ész 
embere volt, mélyen érző szívvel, kinél a szigorú 
kötelességtudás a kedély melegével párosult. Min­
den pályatársának osztatlan szeretető kíséri a sírba, 
még azoké is, a kik nem mindenben gondolkodtak 
úgy, mint az elhunyt; de ezek is becsülték benne a 
kötelességét teljesítő férfit. Most érzik a veszteséget, 
különösen a fiatalabb pályatársak, kiknek a mun­
kásságban példát adóit. Példát adott mindenben, a 
mi szép, jó és nemes. Végül a szónok e szavakkal 
végzi beszédét: Síron túl is élő emléked késztessen 
a példa követésére.

Rakovszky bevégezvén beszédéi, Eötvös karoly 
országgyűlési képviselő emelt szót, s az országgyűlési 
függetlenségi párt nevében a következő szép és rend­
kívül megható beszédet mondta el 

Elfáradott bajtárs! Utolszor állunk közeledben — bú­
csúzó híveid, barátaid, honfitársaid. Most még a koporsó, 
néhány perez múlva a temetőtök! s aztán a végtelen vá­
laszt el bennünket. De koporsódeszka n, temetőhanton és 
végtelenen keresztül eljár hozzánk életednek dicsősége: 
égő honszerelmed ; s eljár hozzád a mi szivünknek lit'i 
emlékezete. Együtt maradunk ezentúl is. Nemcsak a hal­
hatatlanságnak van szüksége rád, mi nekünk is szükséges 
vagy le még, messze még a czél, nagy még a küzdelem 
mi előttünk, — kitartást, elszánt akaratot, komoly köte­
lességet tőled kell szereznünk.

A le életed, n te halálod nagy tanulság nekünk, ter­
mékeny tanulság legyen nemzetednek
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El kellett hagynod ifjan a hazát; zsarnok kénynek ura­

ságát nem tűrhető szabadságszerető, büszke lelked. El­
hagytad a földet, melyen bölcsőd ringott, ifjúságod felde- 
Jült, kemény férfimunkára elkészültél, hogy újra tanulj 
élni és meghalni idegen földön, idegen népek között, kik 
szavad nem értik, érzésed nem érzik, hazádnak múltját, 
nemzetednek vágyait, reményeit nem ismerik. Keserű 
harczra szálltál az élettel, balsors csapásaival s nagyra­
vágyó lelked ábrándjaival. Te győztél e harczban. Az élet 
megedzett, a balsors fölemelt s lelkednek magas ábránd­
jai rendületlen meggyőződéssé, elszánt akarattá alakultak 
át: segíteni eltiprott hazádon, visszavivni nemzetednek 
néha elszunnyadó, de őrökké élő jogát.

Haza jöttél, midőn megnyílt erre a becsület útja. 
Elhoztad magaddal a szilárd jellemet, a lánglelket, a tu­
dománynak, az életbölcseségnek s a lankadatlan munka­
kedvnek akkora készletét, a mekkorát talán bujdosó tár­
saidnak egyike sem. És a mi mindezeknél hatalmasabb : 
melletted volt a nép szeretete és a mi ennél is becse­
sebb : melletted volt az örök igazság.

Es még sem győztél ebben az uj küzdelemben. Har- 
czaid sikertelenek valának, eszméidnek diadalmát meg 
nem érheted, s egy hosszú és igaz életnek minden szen­
vedése, egy erős léleknek és nagy elmének minden fára­
dalma mintha minden látható eredmény nélkül enyésztek 
volna el. A hazának egész alkotmányában, a nemzetnek 
minden intézményében mintha egyetlen alkotás sem 
örökitené meg államférfiul működésed emlékezetét.

Egykor, régen, egy emberöltő előtt azt mondá a költő : 
az nem lehet, hogy annyi szív hiába onta vért s keserv­
ben annyi hű kebel szakadt meg a honért.

De lehet. A költő tévedett. Midőn a magyarról zengett 
lantja : azt hitte, szabad nemzetről zeng az a lant. Ó, 
hány honfiszivnek kellett vért ontani, hány hü kebelnek 
kellett megszakadni, mióta a költőnek hangja végig hang­
zott ez ország földjén. Te elfáradott bajtárs ott a kopor­
sóban, te is tanúságot teszesz erről.

Szabad nemzeteknél diadalra jut az államférfi, ha üd­
vös eszmének, rendületlen meggyőződésnek, lankadni 
nem tudó munkásságnak hatalmával szolgálja nemzeté­
nek igaz ügyét. Hatalom és dicsőség, nyugodt élet és 
anyagi jóllét, nemzet elismerése és korona bizalma kisé­
rik az élet utján, mig fáradozik, s a temető utján, midőn 
el pihenni ide tér.

És nálunk ?
Nálunk: lángoló hazafiság s diadalmas siker ritkán jár 

együtt s századok óta gyakran keserű ellensége egymás­
nak. Legjobbjaink eszik gyakran a hazátlan bujdosás szá­
raz kenyerét, legrosszabbjaink ülnek gyakran a hatalom 
verőfényes magaslatán. Szenvedésből áll a honfibér s jól­
létből és dicsőségből a nemzet ellen elkövetett bűnök 
büntetése. Irtóztató sorsnak kereke gázolja le korszakon- 
kint a nemzet reményeit.

Te megdicsőült társunk, te erős és tiszta kézzel mar­
koltál bele e sorsnak kerekébe. A kereket meg nem ál­
líthatód, de mi folytatjuk a verejtékes munkát. Szent kö­
telesség az, a mit örökségképen hagytál reánk. És mi, 
hü utódid, elfogadjuk azt terheivel együtt. IfjU korod re­
ményei, férfikorod nehéz küzdelmei sikerre jutnak egy­
kor. Független lesz hazád, szabad lesz nemzeted: légy 
nyugodt a sirban, légy nyugodt az égben.

S ha majd eljön reményeink teljessége: mi is eljö­
vünk még egyszer hozzád független hazának szabad gyer­
mekei. Eljövünk, hegy hamvaid fölött üdvözöljük emléke­
zeted dicsőségét.

Elfáradott bajtárs— isten veled 
Ezután behantolták a sirt, melynek fris halma 

fölé letüzték az egyszerű keresztet, melyre a nagy- 
halott neve és életkora van feljegyezve, s a szo­
morú, de rendkívül imposáns szertartás hl órakor 
véget ért.

Nem hagyhatjuk említés nélkül azt a körülményt, 
hogy a város illető közegei elfeledték megöntöztefni 
azokat a homokos utczákat és utakat, a hol ez na­
gyon kívánatos lett volna. A menetet a felkavart 
óriási por elborította s ez sokak elmaradását okozta. 
Ott ismét, a hol talán szükség sem lett volna rá, a 
kövezeten egész tócsák állottak, a temetőben pedi» 
épen sárban kellett gázolni. A rendőrség sok helyen 
tétlenül nézte a tolongást, pedig talán túlságos nagy 
számban is vonult ki. A temetőben pedig, mikor Ra- 
kovszky István és utána Eötvös Károly" képviselők 
beszéltek, eltűrték, hogy az elhajtató kocsik folyto­
nos robogása miatt azok, kik 4—6 lépésnyire áilot- 
iak a sírtól, csak olykor-olykor hallhattak egves sza­
vakat.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük mnlt hó végével lejárt, hogy 
njahh merendelóseiket mielőbb megetonni méltóz- 
tassanak.

ara:
1 frt 80 kr 
3 » 60 »

— 5 * -- H
10 » -- »

©s ünnepok

Lapunk előfizetési
egy hóra —
k*H hóra— .
három hóra— — _____________ ___
hat hóra — — — _____ _______

Lapunk mindennap, tehát hétfőn 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán s olvashatólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétkülésében hiba ne törlesztésében hiba ne történjék.

Előfizetést e hó bármely napjától elfogadnak.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, ha 

i óraszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva bekül­
dik a kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok Buda­
pestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába (himzö-utcza 
1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés1- hiadókivatala.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Tisza Kálmán miniszter­
ei nők tegnap este Budapestről Gesztre, Bedékorics 
Kálmán horvátországi miniszter ma reggel Zágrábba,

A SZÉP ALFONZ.
REGÉNY.

Irta: BOUVIER ELEK.
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Angelika három gyermeke.

IV.
szép Alfonz kezdi fejét elveszteni.

(Folytatás.)

- Ott a függönylyukon kinézve, Hautot Maximeot 
ketese, nem \olt ott. A színház végevei sem várta 
Azt hitte, otthon találja: sietett tehát haza. Otthon 
cselédei egyedül várták, s Maximé egész éjjel nem 
jelent meg.

Olvia, bámulva, aludni ment, azt kérdve magá­
ban, hogy mit jelent ez?

V.
A két szerető.

K Luneray ur visszajött Párisba. El leven szánva 
mindenre, először nem akarta Madelainet magával 
vinni, uj katasztrófától félvén. De midőn már utazni 
akart, a doktor értesité, hogy Fontebelleék keres­
tetik leányukat, és hogy Fontebelle ur most már 
nem kárhoztatja leányát, sőt azt. mondja, hogy he­
lyesen^ cseledett. Vejét a legalábbvaló embernek 
hirdeti, s azt mondja, hogy a vizsgálatot csak azért 
szüntette be, mert a hozzá tartozók ellen nem ke­
reskedhetett; a beszüntetés azonban egyátalán nem 

föl vejét, s ő első jelentése helyett újat

Fiáth Ferencz báró főispán ma reggel,-Veszprémbe 
utazott. — Földváry Mihály pestmegyei alispán 
Tassról, hol pár napot töltött, ma dél be A visszatért 
a fővárosba. — Arnulf bajor herczeg Béesből Mün­
chenbe utazott és hétfőn ismét visszatér oda. — 
Az udvarnál ma családi ebéd volt, melyen a királyi 
család összes tagjai resztvettek. — Görgey honvéd- 
tábornok és Cserhalmy vezérhadbiztos tegnap Sze­
gedre érkezett a végett, hogy az ottani honvédségi 
uj kaszárnyát, melynek építése legközelebb fog be­
fejeztetni, megvizsgálják.

— Szentté avatás. Rómából távirják április 
elsejéről: Savoyai Mária Krisztina szicziliai királyné 
szentté avatásának előkészületei folynak. A szent 
kongregáczió második előkészítő ülését ma tartotta. 
A szentté avatás legközelébb fog végbemenni.

•—- Tűzvész. Pozsonyból Írják: Senkvicz köz­
ségben márczius 28-án borzasztó tűzvész dühöngött, 
mely a szélvihar és a vízhiány folytán, a modori 
tűzoltók önfeláldozó fáradozása daczára 25 házat 
hamvasztott el. A tűz Herczfeld nevű polgár házá­
ban ütött ki, kinek egész holmija a vész martalé­
kává lett. Egy 8 éves leány súlyos égési sebei kö­
vetkeztében meghalt. A nyomor óriási. Számos 
család jutott koldusbotra.

— A Balatonba nemrég a kaliforniai lazaczok 
egy második szállítmányát 40,000 darabot bocsá­
tottak be. A szállítmányt, mely Migazzy gróf, hal- 
tenyészdéjéből került ki, Hunyady Imre grófkéthelyi 
uradalmának határán bocsátották a tóba, hol az 
uradalmi tisztség még egy ideig etetni és gondozni 
fogja.

— A Budapesten felállítandó festőis­
kola étvétele tárgyában a közoktatásügyi minisz­
ter ma Benczúr Gyulával hosszabb ideig értekezett. 
Most már alapos kilátás van rá, hogy megállapodás 
fog eléretni és hogy a megkivántató épület felállí­
tása után a kitűnő művész átveendi a festő iskola 
vezetését, mely intézet viszonyainkhoz alkalmazott 
berendezést fog nyerni.

— Halmi Ferencz e hó 3-ikán Kecskemétre 
rándul, hogy a «Liliomfi» czimszerepében egyszer 
föllépjen. Ez alkalommal van Komáromy Lajosnak, 
a művész régi pályatársának jutalomjátéka s ennek 
a javára lép föl.

— Szörnyű, halűtiao múlt ki Orosnázán egy 
gyermek. Azt írják ugyanis, hogy e napokban Oros­
házán a komlósi utczában levő szárazmalomban ösz- 
szegyültek a szomszédos gyermekek s játszani kezd­
tek. Egyszer valamelyiknek az a gondolata támadj 
hog\- a különben használatban nem levő malmot 
indítsák el. Mikor a malom javában forgott, az egyik 
fiúnak leesett a kalapja s amint érte lehajolt, a se­
besen forgó malom keresztfája agyonütötte. A gyer­
mekek segitni akartak rajta, s a malom össze-vissza 
tördöste őket. Az agyonütött gyermek, Szalay József. 
A helyszínén egész vértócsa támadt, az összetördelt 
gyermekek véréből.

— Testvérgyilkos. Jankovits Imre, Mihály 
nevű bátyjával, a mint N.-Perkátáról Írják, m. hó 
26-án délután 3—4 óra közt — egyedül volt otthon. 
Dévajkodott a két testvér egy ideig, utóbb Imre, 
Mihály bátyját bottal kétszer fejbe ütötte s egy har­
madik ütést is mért volna fejére, de Mihály az ütést 
karjával felfogta. — Erre Imre néhány lépésre el­
szaladt, Mihály pedig a közelében talált gereblye 
nyéllel utánna szaladt s ütést mért fejére Imrének, 
úgy hogy összerogyott s meghalt. A testvérgyilkos 
önként jelentkezett a bíróságnál.

— Véres párbaj. Székesfehérvárról írják, hogy 
a várost és megyét nagy izgatottságban tartja a vé­
res párbaj , melyet a fehérmegyei előkelőség két fia­
tal tagja: M. L. és K. J. vívott. A párbaj tegnapelőtt 
délután ment végbe. M. L. egy' 70 czentimeternyi 
sebet kapott, s mellette még hat kisebb sebet, mig 
ellenfele csak egy karczolást. A súlyosan sebesült 
M. L. állapota igen aggasztó. Az összeütközés oka 
még a választások idejére vihető vissza.

— Pi égi ha,rang. Imecsfalváról Írják lapunk­
nak: Zabolán a református templomban, m. hó 
26-án a harang erős rángatás következtében elha­
sadt. A harang levétetvén, rajta a következő fel­
iratot találták: «Inscriptio antiqua Hancu cam- 
pána fundi felit gener Dorn. Thom. Basa De Zabola. 
Judex supr.trium Sedium Siculic Anno 1644.» Alsó 
részén: «Hanecompanam sub. illust. Comité Sigis- 
mondo Tholdi supremo curat demiseclarefor. Zabla 
proprio sumpta fundicuravit 1771.» Érdekes régi­
ség, melyet Háromszék főkirálybirája a kénvurBasa 
Tamás készíttetett. Ugyan e templomnak meg volt 
1661 feliratú zsoltáros könyve is, mely a székely 
nemzeti muzeurn birtokába került.

Tűzvész. Morva-Osztrauból távirják lapunk­
nak c hó 2-áról: Ma délben a witkoviczi Beszszemer- 
hengermü kohóban veszedelmes tűz támadt a pud- 
lingi régi és Beszszemer uj aczélgyár, Martinshütte, 
teljesen leégett. Nagy erőfeszítéssel, a tűzoltók 
segélyével sikerült a tüzet lokalizálni. Emberélet 
nem esett áldozatul. Egy-két sebesült van. A kár 
tetemes.

— FJ(1V öngyilkos lovarmüvésznő. Békés­
csabáról írják: Elize, az ott működő Konrádi lovar- 
társaság egyik legügyesebb tagja a Kőrös folyóba 
vetette magát és ott veszett. Másnap összekulcsolt 
kezekkel találtak meg holttestét. Azt hiszik szeren­
csétlen szerelem okozta halálát. Senki nem gyaní­
totta szándékát. Felvilágosító levelet nem hagyott 
hátra.

— Párbajra sem lehet hívni. Parisból Írja egyik 
levelező: Nagy botrány történt e napokban a ' francziu 
fov^os egyik utczáján. Az eset következő: Paris egyik 
feltűnő szépsége ugyanis szembe jővén az iitczán egy

inck mellet több érileinjeí díszítő, mindenelőkelő uiTal

elöleges figyelmeztetés nélkül két arczcsapást mért reá. 
A jelenetnek számos tanúja volt s még többen gyülekez­
tek, úgy hogy teljes botránynyá fejlődött. Az elegáns 
hölgy azt vallotta nyíltan, hogy neki ez az elégtétel jól 
esett, most már akár be is kisérheti a rendőrséghez. A 
nagy csoportosulásban közderültséget okozott az a meg­
jegyzés, hogy: »legalább párbajra lehetne hívni!« A tett- 
leg bántalmazott ur előkelő hivatalnok, ki ez eset óta 
nem mer szobájából kilépni, mert mindenfelé hire járt a 
csattanós argumentácziónak.

— Uj lap. »Magyar háziasszony« czimen Háztartási, 
gazdasági és szépirodalmi hetilap első száma jelent meg 
ma Bedre L. szerkesztésében. Mint az előfizetési felhí­
vásból látjuk, e lap azt tűzte ki feladatául, hogy megis­
mertesse a magyar háziasszonyokkal azt a módot: mi­
képen lehet kis eszközökkel is nagy eredményeket elérni, 
vagyis, hogyan lehet olcsóbban, de azért mégis több ké­
nyelemmel és jobban élni, mint a hogy valóban történik. 
Mindenesetre dicséretes feladat, a melyért a lap megér­
demli a pártfogást. Az első szám elég gondosan van ösz- 
szeállitva, s tartalma, valamint külseje ajánlatosak. Alap 
előfizetési ára negyed évre 2 frt.

= Rövid hírek. Puskás Ferencz a budapesti tele­
fonhálózat igazgatója az Edison társulat által megbiza- 
tott a villamos világítás Budapesten való meghonosítása 
ügyének képviseletével; Puskás közelebb nyilvánosan be­
mutatja a villamos világítást a közönségnek."—Szegeden 
egy Bozsicza György nevű napszámos, ki Gömör megyé­
ből jött oda, a szó teljes értelmében éhen halt. — József 
föherczeg csemete-adományából megérkezett Szegedre az 
első szállítmány, mely 1700 drbból áll. —Az aggteleki 
barlang előtt, mint Írják, építik már a szálló házat, 
melyben a touristák elhelyezkedhetnek. —Az aradi 13 
vértana, szobrára adományozott fő összeg meghaladja a 
70,000 frtot. —Horpács községben egy j3 éves nőcse­
léd, Remete László postamesternek kis leánykáját boszu- 
ból megvakilotta s ezt hideg vérrel vallotta be. — A 
Bourbon Fülöp és Mackay gazdag amerikai kisasz- 
szony közt kötendő frigyet tréfából terjesztette egy fran- 
czia hírlap; az egész nem egyéb hírlapi kácsánál. — 
A bécsi csillagvizsgáló toronyban, Palisa csillagvizs­
gáló újabb kis bolygót fedezett fel, mely már negyedik ez 
évben. — ..Magyar dal-album“ J. kötete jelent meg 
Limbay Elemértől, zongorára alkalmazta Nemcsovics 
Antal; összesen 10 kötetből fog állni.

= Szökevény. Flesch és Gerhard budapesti bőrke­
reskedő ezég kárára Brach Márkusz gyöngyösi születésű 
26 éves ügynök, több hónapon át mintegy 1700 frt ösz- 
szeg erejéig való börtolvajlás elősegítése s a lonott tár­
gyak darusítása után megszökött.

= Sikkasztás. Szabadkán az alföld-fiumei vasúti ál­
lomás pénztárnoka Barbolya János nagyobb mennyi­
ségű, kezelése alatt álló pénzt sikkasztott el s azután 
megszökött,

= Nagy gyilkosság. Abderhalden Jakab knppeli 
napszámos, a Kuppeltől (Svájcz) j órányira fekvő «Bitzi» 
majorságban megjelent s ott a 60 éves Näf Erzsébetet 
Schweizer Izsák gazdasszonyát meggyilkolta és a 72 éves 
Schweizeren súlyos sértést ejtett. A gyilkos a gazdasz- 
szonyt közvetlenül a folyosóra nyíló szobaajtóban találta 
és egy karvas tagságú 1 m. hosszú doronggal úgy főbe 
ütötte, hogy az asszony szétzúzott fővel Lalva rogyott 
össze. A véráztatott dorongot a tett helyén megtalálták. 
Azután a kemencze patkáján alvó Schweizert ütötte főbe' 
ki azonban nem hall meg, csak elájult. A szobában levő 
szekrények nyitva és átkutatva, mindazonáltal az ékszerek 
érintetlenül találtattak, a mi arra enged következtetni, 
hogy a gyilkos csak pénzt keresett. A gyilkos a véres tett 
elkövetése után megszökött.

= Eltűnt egyen, Dankovits Aladár postaszolga pén­
teken délben rostély utcza 20. szám alatti lakásáról eltá­
vozott és azóta nyomtalanul eltűnt.

= N(JV szédelgő. Újabb időben Párisban, Brüsszel­
ben, Bécsben s Európa más nagyobb városaiban fel-fel- 
tiint egy Retkin Sándor nevű szédelgő, ki magát orosz 
államtanácsosnak adta ki és kegyelmes urnák czimeztette 
magát. Nagy összegeket vett föl minden városban; több 
ezer forintig károsított meg vendéglősöket, ékszerészeket 
órásokat. Legújabban Bécsben remontoir órák közül kel­
lett volna választania és mindet kiválasztotta magának s 
aztán eltűnt. Az a hire, hogy egy megszökött szabó le­
gény ; de olyan tourniire van, hogy méltán tarthatják 
nagy urnák. A hol megjelenik, már puszta megjelenésé­
vel respektust önt környezetébe. Még gyanusitnÚsem me­
rik szédelgéssel. Most mindenfelé körözik.

= Kifosztogatott gyermek. Pinkácz Regina, ki­
ről tegnap azt irtuk, hogy egy ismeretlen nő különféle 
ígéretekkel elcsalta és azóta eltűnt, tegnap reggel haza­
került. A 6 éves leányka elbeszélte szüleinek, hogy az a 
nő kivezette a százházhoz és ott fülbevalóitól megfosztva 
ismét elbocsátotta. Miután a leányka meglehetős személy- 
leírását adja a gyermekfosztogató nőnek, valószínű 
hogy a rendőrsé" a tettest kézre fogja keríthetni.

= Nagy silclcasztás. A frankfurti rendőrigazgatóság 
táviratilag értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy 
Römer János oberwinteri születésű 25 éves hederheimi 
postatiszt 5000 márka|hivatalos pénz clsikkasztása után 
megszökött. A sikkasztó fekete hajú, kisbajuszu férfiú és 
szemüveget visel. A frankfurti rendőrség a sikkasztó 
nyomára vezető számára 300 márka jutalmat tűzött ki.

= Katona szökevény. Mint a főkapitányságot érte­
sítik, Wykouk Venczel szmolniczi (Csehország) szüle­
tésű 31 éves katona márczius hó 28-án re"gel Vs3 óra­
kor a teréziavárosi katonai kórházból megszökött.

Áprilisval a közönség rokonszenvesen fogadott 
1-én Solymosi a »Szélháziak«-ban lépett fel
— — Színigazgatói engedélyek. A magyar 
színész-egyesület központi igazgató tanácsa újabban 
a következő színigazgatói engedélyeket véleményezte: 
báró Bánhidy Albert, mint az aradi szinügy gyá- 
molitó egylet elnökének Mansberycr Jakab müveze- 
tőségével, Hubay Gusztávnak, Nyéki) Jánosnak, Ho­
mokul Lászlónak és Bánfalvi Bélának egy évre, 
Jakab ffy G.-nének félévi próbaidőre és Szeles Jó­
zsefnek október 1-ig. Szigeti Szekeres Jenő és a fö- 
lültárgyalást kért tíaal Sándor részére a színigazga­
tói engedélyt nem adta

— A nemzei színház drárnakiráló 
bizottsága három eredeti darabot ajánlott elfo­
gadásra: Csiky Gergely egy felvonásos «Anna» 
czimü drámáját, «Az első évfordulón» névtelenül 
beküldött egy felvonásos vígjátékot és ifj. Ábrányi 
Kornél a «Csalhatatlan» czimü 3 felvonásos vigjáté- 
kát. Ez utóbbit szótöbbséggel.

— Nemzeti színház. Ma »von juan«-t ad­
ták több szerencsés újítással. Először is Mozart ere­
deti reczitativjait állították vissza; azután néhány 
elmaradt énekrészt is fölvettek: Elvira, Mazetto és 
Don Juan néhány magándalát. Az első felvonásbeli 
jelenetek nagyobbrészt igen ügyesen egy színbe vo­
nattak össze. Az opera végén is történt változás: a 
pokoljelenet kimaradt s az opera a sirkertben való 
jelenettel végződik. A díszletek és öltözetek is rész­
ben újak voltak. Szóval Don Juan az eddiginél jobb 
rendezésben került színre. Az előadók Gassi kivéte­
lével a régiek voltak. Wiltné asszony Donna Annája 
ma is sűrű tapsokat aratott. Mellette még Nádayné, 
Maleczkyné, Odry, Kőszeghy vívták ki a közönség 
tetszésé

— A parist (jrymnase-szinhazoan még 
az idén előadják About Ldinoml «L’Assassin» czimü 
egyfelvonásos vigjátékát. A próbák rendezésére Fran- 
cisque Sarcey, a hírneves kritikus vállalkozott.

— A népszínházban holnap, vasárnap, továbbá hét­
főn, szerdán és csütörtökön a Milimári előadásai foly­
nak. Kcddan a Szélháziak kerül színre; nagypénteken 
és nagyszombaton nem lesz előadás. Husvét vasárnap­
ján a Milimári, hétfőjén a Szélháziak kerül színre.

— A népszínház legközelebbi újdonsága Offenbach 
hátrahagyott fantasztikus operetteje »Hoffmann meséU 
lesz, mely még e hó első felében kerül színre.

— Színházi műsor. Nemzeti színház. 2-an «A 
kaviár», 3-án «Bogadil», «A hol mulatnak», «A szerelmes 
levél», 4-én «Szöktetés a szerájból» Wiltné vendégjátéka,
• Rococo», 5-n «Báró és bankár», «A diplomata», 6-án 
«A troubadour», 7-én és 8-án a színház zárva lesz. 9-én 
«Az úrhatnám polgár», 10-én «Czifra nyomorúság».

— Az országos m. kir. zeneakadémia 
önképző köre a napokban nagy hangversenyt ren­
dez, melynek főpróbáját holnap délután 3 "órakor 
tartják. Liszt jelenléte mellett a zeneakadémia dísz­
termében. E hangversenyen a többek közt elő fog­
ják adni Mayer és Gaál, a zeneakadémia e két 
fiatal tehetségének újabb szerzeményeit. Liszt, ki 
megígérte a hangversenyen megjelenését, a főváros­
ból elutazni lesz kénytelen s ezért hívták meg őt a 
holnapi főpróbára.

— Tamásy Amerikában. Tamásy József 
derék népszínmű-énekesünk, ki mióta a népszínház­
tól megvált, leginkább vidéken vendégszerepelge-

SZINHAZ, MŰVÉSZÉT
— Ujházy Ede pénteken a «Proletárok» Mo­

solygó szerepében lépett föl Szegeden. Nagy tetszés­
sel fogadták. Másnapra a «Miniszter előszobája» és 
(I Őszi napsugár tűzetett ki.

— Vízvári Gyula befejezte miskolezi ven­
dégszereplését. Mint lapunknak írják, a derék mű­
vész nem részesült abban a pártolásban, melyet 
megérdemelt volna. Valószínűleg nem indul többé 
Miskolczra. Levelezőnk kiemeli Vízvári áldozatkész­
ségét s lelkiismeretességét, mellyel a nem nagy kö­
zönség daczára és kitűnő kedvvel játszott. Blaháné 
csak két hét mnlva megy Miskolczra.

— A székesfehérvári színházban már­
czius 29-én és 30-án nagy sikerrel vendépszerepelt 
Szathmáryné asszony a nemzeti színház tagja, Szig­
ligeti két darabjában: a »Fenn az ernyő nincsen 
kas« és »Mama« czimüekken játszott; utóbbi da­
rabban Eszi i szerepében ezúttal tette első színpadi 
kísérletét Kováts k. a. vendépszereglő művésznő, 
ifjú tanítványa. Szathmáryné mellett Medgyaszay 
Evelin k. a., Szatlmáry Károly, Biliary Béla és 
Ved vess kaptak tagsokat. Solymosi Elek a népszín­
ház tagja már 31-én »Perózes«-ben szép közönsé" 
elölt játszotta Epifáneszt; ez alkalommal a czimsze” 
regben Solymosiné asszony lépett fel, kit csinos 
hangjával s külsőjével, e mellett, elég élénk játéká-

menté
kfazrit

Madeleine rendkívül örvendett e hÍreknek, s érez­
vén, hogy a közvélemény fölmenti őt, kérte Pétert, 
hogy vigye magával Párisba.

Útközben abban állapodtak meg, bogy Madeleine 
anyjához száll, a mig Péter a férjjel végez; mert 
ennek szándéka volt Maximeot felelősségre vonni a 
merényletért, melyet ellene elkövetett.

^ Mindamellett Párisba érve, mindketten a Nagy- 
Fogadóban szálltak meg, s az első éjét együtt töl­
tötték. Luneray másnap értesült ügyvédjétől az 
ellene irányzott műveletekről. Az ügyvéd azt mondá 
neki, hogy atyja özvegye úgy látszik jóhiszemüleg 
adta be hozzá az ö lemondó nyilatkozatát. Meg volt 
győződve, hogy ez nem kalandornő, a ki őt ki akarja 
fosztani, hanem rászedett asszony, a kit valaki meg­
csalt.

Az ügyvéd elbeszélte neki, a mi föntebbi vélemé­
nyét támogatni látszott, hogy t. i. a grófnő vissza­
vásárolta számára a Laffitte-utczai lakás bútorzatát; 
s kijelenté a mellett, hogy ezt] csak a Luneray név- 
tisztasága érdekében tette. Az itt mutatkozó titkot 
Luneray igyekezett mentül előbb földeríteni. Az is 
bámulatba ejtő még Pétert, hogy az özvegy nem 
jelent meg hívására az ügyvédnél, s hogy a találkát 
harmadnapra tűzte ki.

A fogadóba visszatérve, újabb bámulattal hal­
lotta, hogy valaki tudakozódott felőle; hogy följe­
gyezte megérkezése napját, bog}' honnan jött, sőt 
még Luneray grófnő (Madeleine)-ról is kérdezős­
ködött.

Fölmenvén, Madeleinenak azt mondá, hogy mivel 
sok ügyféllel lesz értekezése, azért azt véli, hogy 
ezek elfogadása végett megtartja ezt a lakást, Made­
leine szamara pedig a közel szomszédságban bérel 
ki másikat.

Made-
átköl-

Ez intézkedés igen természetesnek látszott 
leinc előtt, s azonnal készülni kezdett az 
tözésre.

Luneray még az este kibérelt egy lakosztályt, 
mely egy Taitbout - utczai fogadónak csaknem 
egész első emeletét elfoglalta. A lakás két hálószo­
bából, egy teremből és egy öltöző szobából állt. Egy 
másik szoba is volt még az emeleten, az öltöző szo­
bától egy ajtó által elválasztva, melyet a szerint 
nyitottak ki vagy zártak be, a mint a vendégek na­
gyobb vagy kisebb lakást kívántak.

Luneray ezt nem vette ki, s az ajtó nezarva ma­
radt kívülről és belülről is reteszszel. E szobában 
rendesen olyan utasokat szoktak elhelyezni, kik csak 
egy éjét töltöttek a fogadóban.

Ide költöztek át Luneray Péter és Madeleine, s a 
Nagy-Fogadóbeli lakás csak mint Péter irodája’ma­
radt meg.

t Óvatosságból azonban roineray on nagyta a 
Nagy-Fogadóban Madeleine szobalányát, azt mond­
ván neki, hogy asszonya nehány napra anyjához 
ment.

Madeleine tudván, hogy atyja és anyja látni onajt- 
jak, mentül előbb el akart menni hozzájok, de Pú. 
tér ellenezte ezt. Azt hitte ugyanis, a Nagy-Fogadó- 
beh tudakozódásról értesülvén, hogy ha Madeleinet 
nem találjak nála, családjánál fogják keresni s 
semmi áron sem akarta, hogy kedvesét a féri zak­
lathassa.

Ezek megtörténvén, nem foglalkozott egyébbel, 
mmt az örökség ügyével, mely Párisba visszatértét 
siettette. Este Madeleinehez tért haza, s ott maradt 
mellette, tudván, hogy az elvonultság, a melyre 
kenyszerité, kínos lehet neki. Luneray gróf özvegyé­
nek levelét megkanván, biztosra vette, hogy ez 'ügy

tett, ajánlatot kapott egy impreszariótól, hogy a 
nyárra Amerikába menjen és ott hangversenyekben 
magyar népdalokat énekeljen. Az alkudozások az 
impreszario megbízottja és a művész között most 
folynak

— Ramazetter Jolán kisasszony a hamburgi 
színháznál tett kísérletet, mely fényesen sikerült. 
Nagy évdijjal szerződtették. Kiváló színpadi képes­
ségét dicsérik.

— Sardou legújabb daraöjat, melynek 
főszerepét Sarah Bcrnhardtnak szánta a szerző, 
már megszerezte a bécsi színházak egyike, noha még 
meg sincs Írva. A megiratlan darabról annyit tud­
nak csupán, hogy vígjáték lesz.

A londoni „Royal College of Mu­
sic“, melynek ügyében oly látogatott értekezletet 
tartottak minap a walesi herczeg elnöklete alatt, 
nemsokára megnyílik. Az igazgatói tiszttel hírneves 
hazánkfiát, Jouchimot kínálták meg, de visszautasí­
totta a londoniak ajánlatát.

— Salvinit,si világhírű olasz tragikust, nem na­
gyon méltányolja a pétervári közönség. Folyvást pa­
rányi közönség előtt játszik. E mellőzésnek az az 
oka, hogy a nagy művész nem dobszóval vonult be 
az orosz fővárosba, melynek közönsége csak akkor 
érdeklődik a vendégszinész iránt, ha legalább két 
héttel előbb hirdeti odaérkezését.

— Italo Gardoni, a párisi olasz opera ünne­
pelt tagja, tegnapelőtt elhunyt. A művész 62 eszten­
dőt élt s férje volt Tamborini Júliának, a hírneves 
baritonista leányának

■ Margitay lihamér fiatal festőnk ez idő sze­
rint nagyobb festményen dolgozik, melynek tárgya 
komoly családi jelenet s czime: «A megtérés». Áb­
rázolja azt a jelenetet, mikor az atyja ellenére egy­
beköt leány férjével visszatér a szülői házhoz. A kép 
főalakja a fiatal nő, ki az apa lábaihoz borulva, ün- 
megadásteljesen várja atyja szigorú ítéletét’ de 
azért összekulcsolt kezei bocsánatot esdenek. A mű­
vész a férjet is behozza a jelenet színhelyére, ki 
hátul állva, kétség és remény között várja az atya 
ítéletét, bocsánatát. Margitaynak e készülő festmé­
nye már komolyságánál és eszmei tartalmasságánál 
fogva is magasabb igényeket fog kielégíteni, mint 
előbbi müvei. A «megtérés» az őszi mütárlaton lesz 
kiállítva. Ugyancsak Margitay e napokban fejezte 
be Hegyi Arankának, a népszínház e kedves tagjá­
nak arczképét (az «Üdvöske» jelmezében) és most 
ismét két arczképen dolgozik. A KarJsbadban május

a találkozáskor pár szóval tisztába fog hozatni s 
azért teljesen nyugodt volt. Ha az osztozás mert’ör- 
ténik, biztos vagyona lesz, szabadon tehet, a” mit 
akai, s biztosit hatja annak jövőjét, kit törvényes 
nejének tekintett.

Vissza kell azonban térnünk a szép Alfonzhoz 
ki e közben szintén nem tölté hasztalanul idejét ’ 

Ha az özvegy és mostoha fia találkoznak, tudta 
mi var rá. Az első szóra kitűnik, hogy ő közönséges 
csaló, s akkor vége mindennek. Luneray grófné 
elűzi magától, sőt még más nagyobb baja is történ­
hetik.

L találkozást meg kellett tenat axaciaiyozni min­
den áron; nem csak elhalasztani, de teljesen lehe­
tetlenné tenni.

Mondtuk, hogy e tárgyra vonatkozólag kész terve 
volt. Mmt láttuk, nem sikerülvén Hautot Maxime­
mal beszélnie, egész nap várta annak feleletét. Nem 
jött semmi. Attól félvén, hogy Luneray végre is ma°u 
elmegy az özvegyhez, este ismét Hautot lakására 
■ndult.

Az inas nagyon rosszul fogadta. Epen akkor ér­
kezett meg, midőn Maxime kocsira ülni készült, hogy 
a színházba menjen. Névjegyét nem is akarták be­
vinni, azt mondván, hogy e tárgyban hatnrozott uta­
sításaik vannak. Midőn ugyanis Hautot ur az ő le­
velét megkapta, széttépte azt s azt mondá :

— Mondjátok meg ez embernek, hogy engem 
nem tesz bolonddá, hogy nem akarom többé látni, 
es ha zaklatásával föl nem hagy, a rendőrséghez 
fordulok.

Alfonz roppant dühbe jött c szavaxra, melyeket a 
szolga a legnagyobb nyugalommal és hidegvérrel 
mond; U el neki. Szerette volna összeszidni az inast, 
de türtőztetvén magát, azt mondá nek"

1-én megnyíló kiállításra a «római dáridó» czimü 
történelmi festményét küldi.

SPORT.
— Háromszékmegye a pénzügyi- es keres­

kedelemügyi minisztériumhoz intézett kérvényben a 
vadászati dij elengedését kérelmezi, a mennyiben az 
1881. év második felében hivatalos kimutatásszerint 
e területen a tenyész állatokban ragadozók által 
okozott kár 11485 fi t és 70 krajezárra rúg, és a vad­
állomány csökkentése csak adómentes vadászat mel­
lett vihető sikeresen keresztül.

— Páris mellett Longhampon folyó hó 2-án 
10., 16., 20., 23., 27. és 30-án lesznek nagy meetek!

— A trónörökös vadászaton. A trónörö­
kös vidravadászata meglehetős eredménynélküli 
volt, noha vidrában nem volt hiány. A trónörökös 
ismert előzékenységével, nagy társasággal indul va- 
szatra, a vidrák pedig a legkisebb nesz hallatára 
eltűnnek, igy tehát könnyen érthető, hogy a vadá­
szat sikertelen maradt. Stefanie trónörökösné a leg­
utóbbi erdő-vadászatok alkalmából biztos vudá-z- 
nőnek bizonyult be. Négy him nyírfajdot lőtt le.

— Udvari vadászat. A tegnap tartott va­
dászattal a tavaszi liajtó-vadászatok véget értek. A 
király rendeletére történt ez, mivel a vegetáczió ez 
idén már igen előrehaladt. A külön vonal, délben 
megérkezett Neudorfba, a bomlana társaság menet- 
helyére, a prusaneki szélmalomhoz lovagolt. A szar­
vas, melyre az ebfalkát uszították, Zizkov felé ira­
modott, azután átkelt egy mocsaras árkon, melyen 
a társaság őt »flying« követte, végre a szarvas nagy 
ívben Wrbitz faluba érkezett. Csakis innen hajt­
hatták a szarvast egyenes irányban; a király és a 
királyné mindig a társaság élén lovagoltak nyom­
ban követve a falkát. Rövid, de sebes vágtatás 
után, sok akadálylyal egybekötött, bárom órán at 
tartó run-re egy vülgyteknőben hallali volt. A ki­
rályi páron kívül a vadászatban részt vettek: 
Thurn-Taxis herczeg főlovászniesler, Festetics 
grófné udvarhölgy, Salvator János föherczeg, Adolf 
nassaui herczeg nejével, Liechtenstein Rezső herczeg, 
Eszterházy Miklós gróf a vezető, Cray herczeg, 
Kinszky Nándor, Larisch Henrik, Hoyos, Schwerin, 
Stockau, Zichy Gábor, Kinszky Zdenko és Clam- 
Gallas grófok, Orczy, Berchtolstein és Offcrmann 
bárók, Baltazzi, van Lyon Roberts nejével és 
Dreher ur nejével. A társaság 6 óra 30 perczkor visz- 
szatért Becsbe.

— Az első tavaszi lóverseny az idén e 
hó 10-én husvét hétfőn az uj versenytéren fog meg­
tartatni.

— Az erdei szalonicaic az men nanar Kevés 
számban, de korábban jelentkeznek mint rendesen. 
Kolozsváron múlt hó 26-án lőtték az elsőt. A sze­
rencsés vadász Osikovszky egyetemi tanár volt. A 
későbbi vadászatok mind eredménytelenek voltak, 
sőt az is megtörtént márczius 29-án, hogv a legjobb 
szalonkázó helyen tiz vadász közül egyetlen egy lá­
tott hosszuesőrüt, de az is szerencsésen elmenekült 
a veszély elől.

— Az e hó 10-én kezdődő tavaszi lóversenyekre 
a nevezések az éjjel záródtak. Minden versenyre 
8—10 ló lett bejelentve. Ugyancsak az éjjel záród­
tak az ápril hó 16. és 18-án megejtendő bécsi tava­
szi lóversenyekre is a nevezések, melyek nagv szám­
mal történtek. Különben c hó folytán Bécsben 7 
nap lesz verseny s igy sok istálló felköltözött — A 
vizslaverseny érdekében 111a a sportegyesület vizsla- 
szati szakosztálya Bárczy István min. tanácsos .-!- 
nöklete alatt ülést tartott, melyen elhatároztatott, 
hogy f. évi szeptember havában egy telivár s egy 
használati vizslaverseny fog tartatni. A versenysza­
bályok, valamint a bejelentések ideje később lóg­
nak megáll api Itatni. E verseny czélja a fajok hasz­
nálhatóságáról bizonyítékot szerezni, s a tisztavérű 
ebek tenyésztését előmozdítani s ezeknél az átörök­
lött tulajdonokat megállapítani.

HÁZASSÁGOK.
Sváb Lajos. Sváb Károly országgyűlési képviselő de­

rék iia, a napokban váltott jegyet Markbreit Irma kis­
asszonynyal, Markbreit Adolf földbirtokos kedves szén 
leányával.

Stein Manó, somodori földbirtokos eljegvezle Csillag 
Béla budapesti földbirtokos kedves leányát."

GYÁSZROVAT.
JUarkus Miklós haláláról a következő gyász­

jelentést adta ki a család: «Özv. Márkus Jözsefué, 
született Horvát Anna, a maga és gyermekei: Jó­
zsef, Imre, Irma, férjezett Kosztka Antalné, és Emilia, 
nem különben veje dr. Koszfka Antal és menye 
Márkus Józsefné, született Feigler Janka, valamint"a 
rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti 
forrón szeretett fiának: Markus Miklósnak, ápril hó 
1-én d. u. 2 órakor, életének 33-ik évében hosszas 
szenvedés után bekövetkezett elhunyták A boldogult- 
nak hült tetemei április 3-ikán d. u. 4 órakora kerepesi 
úti temető halottas házából fognak a róm. kafh. 
szertartás szerint örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent mise áldozat április bó i-ikén d. e. 
9 órakor, a ferencziek templomában fog a minden­
hatónak bemutattatni. Áldás emlékére». Az elhuny­
tat 111a reggel szállították a halottas házba, mert 
végakarata volt, hogy onnan temessék, mint István 
bátyját; azt is meghagyta, hogy a lehető legegysze­
rűbb temetése legyen, hogy ezzel is több maradhas­
son szeretett édes anyjának. Költeményeit megéget­
te tni kívánta, mint oly kedvteléseket, melyeknek 
csak életében volt némi értékük. E kívánat rideg 
teljesítése fölösleges volna, mert a szép költemények

— Hallja, maga nagyon bú szolgája Hautot ur­
nák; parancsa ellenére is, kérem menjen be hozzá 
és mondja meg neki, hogy csak egy szót akarok neki 
mondani.

A szolga vállat vonva, tagadó választ adott s tá­
vozásra intő:

— Nem, okvetetlen látnom kell őt. Itthon van, 
megvárom, mig kijön

A szolga megvető tekintettel nézte s aztán azt 
mondá:

— Hautot ur mindjárt kijön; de mivel megparan­
csolta, hogy önt elébe ne bocsássam, ha rögtön cl 
nem takarodik, rendőrt hivatok

Alfonz dühösen felkiáltott:
— Hát ám lássa!
És eltávozott, hatalmasan bevágva maga után az 

ajtót.
Mire a lépcsőn leéri, érdekei mégis felülkereked­

tek. Arra gondolt, hogy mi lesz belőle, ha e lépése 
is sikertelen marad. Látván, hogy Maxime kocsija a 
kapu alatt áll, újabb kisérle*" "rónia magát s a ha- 
puszögletbe vonult.

Alig volt ott, midőn Maximé megjelent.
Oda lépett elébe, Hautot a mint meglátta, vissza- 

hátrált és felkiáltott:
De ez mégis tűrhetetlen.1 Nem lesz vége már 

ennek a koldulásnak? Csak nem gondolja, hogy ka- 
zugságait elhiszem

— Oh, Hautot ur, mondá Könyörögve cs fuldokló 
hangon a szép Alfonz, midőn feláldozom magam 
önért, ön nem hisz jó indulatomban. Nem azért, jöt­
tem, hogy kérjek öntől valamit; az a mit irtani, 
az igaz; és mert félek, hogy bajba dönt az. a kit ön­
nek elárultam, azért jöttem önt értesíteni 

(Folytatása köv.)



1882.
»agy része megjelent a lapokban. Az elhunyt fiatal 
töltő csupa koszorúk és virágbokréták közt tekszik 
íz érczkoporsóban, arczvonásai alig változtak meg 
íz utóbbi napok óta.

Markovit» Sándor biharmegyei földbirtokos és tör­
vényhatósági bizottmányi tag, mint inai számunkban em­
lítettük, Újpesten, agyszélhtidés következté én hirtelen 
elhunvt 7fi éves korában. A család által kiadott gyász- 
jelentés igy szól: Markovits Sáridon lé szül. A ovale, 
Karolina, gyermekei Constantia, térje Du ha Imre kolozs- 
niegvei földbirtokos, s gyermekeik Mária, térje Kiss Kál­
mán', budapesti kir. keresk. s váltótörvényszéki biró, ifj. 
Markovits Sándor, Izabella, férjo Lukács László, cs. kir. 
huszárfőhadnagy s gyermekeik, továbbá testvérei Marko­
vits Antal, kolozsmegyei földbirtokos, Markovits Borbála, 
özv Ládav Jánosné, özv. Markovits Dénesné,sz. Tliurzó Te­
rézia és számos rokonai nevében szomorodott szívvel je­
lenti feledhetlen férje, atya, nagyatya és testvérüknek 
idósb Markavics Sándor biharmegyei földbirtokos és 
törvényhatósági bizottmányi tagnak 1882. évi márczius 
31-én életének 70-ik évében Újpesten, agyszélhüdés kö­
vetkeztében hirtelen történt gyászos kimúltál. A megbol­
dogult hűlt tetemei Biharmegyébe kebelezel!, Pankota 
pusztai birtokára szállitatni és ott 1882. évi ápril 3-án 
délelőtt 12 órakor fognak a családi sírboltban eltakarit- 
tatni. Az engesztelőül szentmise áldozat 1882. évi ápril 
í-én d. e. 10 órakor a nagyvárad-olaszi plébánia egy­
házában fog az egek urának bemutattatni. Markovits 
Sándor igazi magyar typus volt, becsületes szív, köziigyek- 
ert buzgó, családját és barátait szerető. Sokan fájlalják a 
derék ember ellmnytát.______________________________

EGYLETEK. TÁRSUL.ÁTOK.
— . I budapesti franczia kör tegnap tartotta évi

rendes közgyűlését Apponyi Albert gróf elnöklete alatt. 
A lacok szép számban, mintegy 200-an jelentek meg. Ott 
volt Liszt Ferencz is. A titkári jelentésből kitűnik, hogy 
a tagok száma 280-ra szaporodott. Saissjl Amadé aján­
latára Liszt Ferencz, Hugo Viktor — ki a napokban 
küldte meg a körnek életnagyság!! arczképét «Viktor Hugo 
an Cercle francais de Budapest» aláírással — Froth 
Marion, Lionville Henrik s Albert, Mentz Pál, < iharnier 
Xavier. Cadet miniszteri tanácsosok, Hacliotte, Ollendorf, 
Ólon, Delepovc könyvkiadók, kik a franczia kört jeles 
munkáikkal gazdagították, tiszteletbeli tagokul válasz­
tattak. . .....

— .1 magy. tudom, akadémia matheinatikai es ter­
mészettudományi (III.) osztálya hétfőn márczius 13-án 
d. u. 5 órakor ülést tart a következő tárgy sor zattal: 1. 
B. Eötvös Loránd 1. I. «Kutatások a Capillaritás te­
rén.» 2. Liebermann Leo részéről «A petroleum loh- 
banási pontja meghatározásának egy uj módszere», bemu­
tatja Than Károly r. f. 3. Kövesligethy Rudolf ré­
széről «Hulló csillagok pálya elemei.» Bemutatja Kon­
koly Miklós 1. t. A. Szabó József r. f. «A mócsi meteor 
kőhullás Erdélyben.» Dr. Koch jelentése alapján.

— . 7 magyar gazdasszony-egylet árvaháza ja­
vara e hó 3-dikán este fél 7 órakor lesz a «Hungária» 
dísztermében Petersen Dory hangversenye Yentory Jósa 
k. a. és Burmeister Richárd közreműködése mellett. Mii- 
sorozat : I. Sehubert-Liszt. Lovas-induló kemény C 5 
kézre. Petersen Dory, Burmeister Richárd. 11. Liszt. 
Reminiscences de Nonna. Petersen Dory k. a. III. Gor­
ái giani. O santissinia. Ventory Jósa k. a. IX. Liszt. 
a) Liebest raum (Nocturne), b) Második Mephisto-ke- 
ringö. Petersen Dory. V. Donizeti. Rondo Finale «Don 
Pasquale» dalműből Ventory Jósa. VI. a) Liszt-Zichy. 
Adél keringő. aALiszt. Uj magyar rhapszodia a Mun- 
kácsy-ünnepélyekhez, -t kézre (kézirat) Petersen Dory k. 
a. Burmeister Ricbárd.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Járványos bajok a fővárosban. A 

tiszti főorvosi hivatal kimutatása szerint folyó évi 
márczius hó 26-tól april 2-ikáig Budapest területén 
a következő hevenyfertőzési betegségek fordultak 
elő: himlő 26, vörheny 40, roncsoló toroklob 18, 
croup 1, hagymáz 84, kanyaró 130, kökhurut 4, 
Halálozások: himlőben meghelt 11, vörhenyben, 7, 
roncsoló toroklobban 4, croupban 5, hagymázban 6, 
kanyaróban 6, kökhurutban 5. A 34 hagymáz bete- 
gedés közül 10 küteges eset volt. A téglagyárak most 
aránylag nem sok hagyni űzhet eget szolgáltatnak.

— A fővárosi kijelölő bizottság ma Faith 
tőpolgármester elnöklete alatt ülést tartott s megej­
tette a terézvárosi kerületi jegyzői állomásra a kije­
lölést. Kijelöltettek: 1. Küknél Gyula, 2. Kulhnann 
Lajos 3. Gunszl József 4. Belgrádi/ Miklós. A szer­
dai közgyűlésen az eredmény be fog jelentetni s 
az april. 19-iki közgyűlésen lesz a választás. Isme­
retes a budai s terézvárosi klikek közti pactum, mely 
c választásnál is érvényes Ini fog.

-— A belügyminiszter jóváhagyta a vízveze­
téknek Ó-Budára kiterjesztését kimondó közgyűlési 
határozatot.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sírbolt feltörés. A m. k. kúria egyik bün­

tető osztályába márczius 30-án előfordult 3Hók Ja­
kab csiklova-bányai lakos bűnügye, ki azzal vádol- 
tatott, hogy azon sírboltot, hol négy év előtt elhalt 
felesége volt érczkoporsóban eltemetve, feltörte s a 
holttest kezéről az azon levő saját .jegygyűrűjét s 
füleiből a függőket elvitte. A merénylet végrehajtása 
után a kriptát ismét teljesen rendbe hozatta. A ha­
lott családja, a tettesnek ipja, a bűnt. törvk. 420. s 
334. tj-ai alapján bevádolta Miók Jakabot, mint a 
ki «sirt jogtalanul megrongált s ugyanabból elvitt 
tárgyakra nézve lopást követett el.» Az oraviezbá- 
nyai törvényszék vádoltál bűnösnek mondta ki, a 
kir. tábla azonban felmentette, azon indokból, mert 
a lopás értelmezése ezen cselekményre nem illik, a 
mennyiben a tettes a sírboltba nem haszonlesésből, 
hogy magának anyagi hasznot szerezzen, hanem azon 
rögeszme uralma alatt hatolt be s vitte el a holttes­
ten levő ékszereket, mert egy javasasszony (ku­
ruzsló) azt hitette el vele, hogy csak oly orvosszer­
rel segíthet bajain, melyet meghalt neje kezéből 
kap. Első nejével ugyanis igen boldogul élt, annak 
halála után újra megházasodván, második házassá­
gában szerencsétlen volt, elbetegedett, ivásnak adta 
magát s ily lelki állapotában, mint maga vallotta, 
avasasszonyhoz folyamodott és azon meggyőződés­
űén, hogv bajain igy segíthet, ellenállhatatlan rög­
eszmétől hajtatva, szánta el magát azon merényletre, 
hogv felesége koporsóját felbontja. A királyi kúria 
szintén felmentette ezen vád alól a szerencsétlent, 
tekintetbe véve, hogy a kripta, hol behatolt, azon 
család kriptája volt, melyhez néhai felesége is tarto­
zott, s hogy saját jeggyürüjét vette el a hulla ujjú­
ról, és ezen hóbortos merényletet babonás rögeszme 
uralma alatt s mámorban követte el. Az Ítélet, igy 
szól: «Jóllehet a cselekmény az annak elkövetésekor 
fennállott büntető gyakorlat szerint közrend elleni 
kihágást képezne, de tekintettel arra, hogy a meg­
rongált és a tettes rendelkezésére haladék nélkül 
ismét befalazott sírbolt, úgy az abból minden haszon- 
keresés nélkül elvitt tárgyak más tulajdonának nem 
tekinthetők s az erre vonatkozó vádbeli cselekmény 
a fennálló büntető-törvényben büntetendő ténynek 
nyilvánítva nincsen : az első bíróság Ítéletében lává­
tól! bünl. k. 420. és 334. Sjjj-ok ez esetre nem alkal­
mazhat« k.

____J fjestvideki\ kir. törvényszék bör­
töneiről egy hir kelt szárnyra, mely szerint a bör­
tönben levő foglyok között egy bankjegyhamisító 
bandának jöttek nyomára, s hogy a törvényszék a 
vizsgálatot erélyesen folytatja. A legilletékesebb 
helyről nyert értesülésünk alapján írhatjuk, hogy a 
pestvidéki törvényszék börtöneiben bankjegyhami- 
-itó bandát nem fedeztek fel, ott soha bankjegy- 
'emezeket nem készítettek, s az állítólagos pénz- 
lamisitó banda ellen megindított vizsgálatról a tör- 
■ énvszék semmi tudomással nem bir. A hir tévedé­
sen alapozik és pedig arra az esetre vezethető \i>z- 
sza, hogv nem régiben a fővárosi rendőrség Ocsán 
egy több tagból álló ezüstpénz-hamisitó bandat. 
fogott el, s a megejtett vizsgalat folyamán gyanú 
merült fel bizonyos IXyiri) József ellen is, ki a pest- 
vidéki törvényszék börtönében ül, s a krkuldye volt 
rendőrtisztviselő akkor a kir. ügyész jelenleteben 
Nviry czellájában motozást tartott, de gyanús tárgy-
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nak még nyomára sem akadt. Végül megjegyezzük, 
hogy az ócsai pénzhamisitási ügy nem is a pestvi­
déki, hanem a budapesti törvényszék előtt folyt le.

— Eberharting er lovag esete. Zágrábból 
írják lapunknak e hó 2-ikáról: Az itteni országos 
törvényszék befejezte a vizsgálatot dr. Eberhartinger 
lovag hadbíró alezredes ellen, és az iratokat a fő- 
hadparancsnoksághoz tette át. Eberhartinger, ki mai 
napig a katonai kórházban volt, a helyőrségi fog­
házba szállíttatott. Arra a hírre, hogy a föhadpa- 
rancsnokság vádlottat Becsbe vagy Gráczba küldi 
elitélésre, az itteni törvényszék átiratot intézett B. 
Starnberg főparancsnokhoz, melyben kifejezi, hogy 
a felháborodott közhangulat kívánja azt az elégté­
telt, hogy Eberhartinger itt ítéltessék el. A tett tel­
jesen rábizonyittatott vádlottra. A gyermekek ellen 
elkövetett erkölcstelen kísérletek részletezése nem 
nyilvánosság elé való.

—Felfüggesztett kivégzés. Londonból távirják e hó 
2-ikáról: Á halálra Ítélt dr. Lamson kivégzését Arthur 
elnök közbelépésére ápril 18-ikára halasztották, hogy az 
Amerikából érkező bizonyítványokat megvizsgálhassák.

— Halálra gyötörte. Londonból távirják: Brand
kapitány, ki Popper halászhat kegyetlenül halálra gyö: 
tört, múlt szerdán egy Ryeroft nevű matrózzal együtt, ki 
a kínzásban részt vett, állott a törvényszék előtt Hull- 
ban. A tanuk egyen kint vallották, hogy mikor a szörnye­
teg kapitány agyonkinozta a szegény fiút, egy cseber vi­
zet öntött a fejére, száját teletömette bagóval s mikor 
meghalt, kidobatta a partra. A két vádlottat az esküdt- 
szék elé utasították._________________________

A hivatalos lap ápril 2-iki számából. ^
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Jónás D. 

Károly budapesti X. kér. kir. járásbirósági írnokot ugyanoda 
irodatisztté, Paulay Zsigmond munkácsi adóvégrehajtót 
pedig a giralti kir. járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte ki. 
Bartók Károly győri kir. a 1 ügyészt a budapesti kir. ügyész­
séghez helyezte át. A ni. kir. pénzügyminiszter a budapesti 
központi vasimiigazgatóság mellett működő számvevőség­
hez : Szí ári k Dániel r. a. számvizsgálót, továbbá Fanner 
Nándor, Wienasch János és Stübenfoll Guidó r. a. 
számtiszteket, 1. oszt.; — Farkas Ferencz, Reiprich 
Péter, Krausz József, Stolcz Gyula, Becski Árpád és 
Zatroch Gusztáv r. a. számtiszteket pedig 11-od 
osztályú számtisztekké nevezte ki. A magyar királyi 
központi vasmű-igazgatóság a kincstári oasmüvekhez 
az uj tiszti létszám alapján a következőket, ne­
vezte ki a kezelő-tisztek sorába : Pápa Leó vasgyári pénz; 
tárnokot Rhóniczon; Branich Armin vasgyári pénztári 
ellenőrt Rhóniczon; Szartoris István számvivőt Rlióni- 
ezon; Fodor Vilmos II. oszt. mérnököt Brezován; Fi­
scher Alajos számvivöt Brezován; Lányi Róbert szám- 
vivőt Rójahidán ; Brozik András szertárnokot, a bánva- 
terményárusitó ügynökségnél Beszterczebányán; Stein- 
piiek Frieyes szertári írnokot, a kudsiri k. vasgyár-hiva­
talnál és Vancsó József bánvatanonezot, a besztercze- 
bányai bányatermény-árudai ügynökségnél. A selmeczi 
m. kir. bányaigazgatóság úttal, a szélaknai in. kir. bánya­
hivatal szertáriioki'állomására Petritschék Tivadar II. 
osztályú számtiszt neveztetett ki. A zombori kir. tvszék 
elnöke, Bogisich, István monori kir. járásbirósági díjas 
joggyakornókot, ugyané minőségben a zombori kir. tör­
vényszékhez nevezte ki.

A 'évváltoztatás. Oppanauer Károly egyedi illető­
ségű ugyanottani lakos saját, valamint István, Mari, Jenő, 
Anna es Gizella nevű kiskorú gyermekei «Ónodi»-ra. 
Peer Antal bezdáni illetőségű lígyanottani lakos «Pe- 
rényi»-re változtatták nevüket belügyminiszteri enge­
délyivel.

Községnévváltozás. A belügyminiszter megengedte, 
hogy Szolnok-Dobokamegyének nagvilondai járásába ke­
belezett Magúra község, nevéhez a »Galgó« előnevet fel­
vehesse.

Posta. Április 1-én Baranyamegye Egerágli községé­
ben kir. postahivatal lép életbe, mely levél- és kocsi- 
posta-kíildemények, valamint 2(H) írtig terjedő pénzutal­
ványok és utánvételek felvételével, továbbításával és 
kiadá-ával, illetőleg kifizetésével foglalkozik. E postahiva­
tal kézbesítő kerületét Egerágli, Misleny, Kiskozár, Udvard, 
Szemoly, Lothárd, Birján, Herend és Szőkéd községek 
fogják képezni.

Vásártartási, engedély. A földművelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy az 
Esztergommegye területéhez tartozó Magyar- és Német- 
Szölgyén községben múlt évi deczcmber hó í-re esett, 
de elmaradt országos marhavásár helyett, április hó 17-én 
pótvásár tartassák, és hogy Barsmegyc területéhez tartozó 
Kagy-Salló községben, a folyó évi április hó 5-ére eső 
országos vásár ez évben kivételesen ugyanazon hó 6-án 
tartassák meg.

, jtkeblezés. A földművelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter elrendelte, hogy a jelenlegi Ung- 
nlégye egészen a szepesiglói kir. bányakapitányság kerü­
letéhez tartozzék, tehát az 1*81 : LXIII. törvényezikk 
1. 5. 8. pontjában felhozott Gajdos község, a nagybányai 
kir. bányakapitányság kerületéből a szepesiglói kir. bánya­
kapitányság kerületébe kebeleztessék át.

Ügyvédi, kamara. A brassói ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Nagy Pál barótlű ügyvéd, el­
halálozása folytán c kamara lajtsromából kitöröltetett s 
irodája részére .latos József ugyanottani iiggvéd nevez­
tetett ki gondnokká. A debreezéni ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy Dusóczky István debre- 
(zeni ügyvéd, ezen kamara lajstromából saját kérelmére 
kitöröltetett.

Megerősített alapszabály. A Hunyadmegyében ala­
kult hunyadmegyei gazdasági egyesület alapszabályait, a 
földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, a sze- 
pesváraljai gazdasági egyesület alapszabályait, a földműve­
lés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, a lébényi ön* 
kéntcs tűzoltó-egylet alapszabályai, a belügyminisztérium 
által, a csanád-palotai olvasókör alapszabályai a belügy­
minisztérium által a bemutatási záradékkal elláttattak.

orosz udvar kényes helyzete, melyet Gacsinának a 
nihilisták által hirdetett ostromállapota idézett 
elő, teljesen paralizálja a czár akaratát, 
szándékait. Az orosz czár és orosz nép nem 
egy fogalom többé, hanem két ellenkező dolog. 
Most a pánszlávizmusnak hódol Oroszorszá­
gon minden ember, a ki nem a nihilizmus hive, 
vagy nem kapaszkodik föltétlenül a dynasztiához s ez 
a pánszlávizmus ellensége Európának, de különösen 
német birodalomnak és Ausztria-Magyarországnak. 
De ez legalább nem ellensége a czárnak, ki nem 
identifikálja ugyan magát a pánszlávizmussá!, de 
nem is desavouálja. Arra nincs elegendő ereje, 
hogy ellene föllépjen. A czár személyes szabadságáért 
küzd; az állami kérdések csak másodrendüek s 
ezért lehetséges, hogy ellenmondás áll be a czár és 
állam, sőt még a pánszlávizmus érdekei között. In­
nen a czár lartózkédása, hogy ne idézze föl a pán- 
szlávok méltatlankodását, innen saját gyengeségének 
beismerése Európa színe előtt, ezért kéri a külhatal- 
makat, hogy vegyék tekintetbe az ő kényes helyzetét. 
A czár kerüli a háborút s tagja a békeligának. A 
pétervári nagyköveteknek kettős feladatuk van: na­
ponkint meg kell figyelniök a dynasztia részvények 
árfolyamának állását, de még nagyobb figyelemmel 
kell lenniük Skobclev és Ignatiev izgalmaira s ter­
veire, kikre Oroszország ma jobban hallgat, mint a 
czári család tagjaira. A pánszláv üzelmek szünetet 
tartanak, mert a vezérek nagyon jól tudják, hogy 
Európa figyelemmel kíséri őket, hogy Németország 
és Ausztria-Magyarország hitelt adnak a czárnak, 
de nem bíznak Ignatievben.

Varsó, április 2. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Lengyelországban megint nagy az 
elkeseredés a czár kormánya ellen. Tudvalevő, hogy 
a varsói egyetemen tanszéket állítottak a lengyel 
irodalomnak s az orosz kormány ezért hangoztatta 
legutóbb, hogy a lengyelek tömérdek kedvezésben 
részesülnek. A pánszláv párt nagyban tüntetett a 
tanszék ellen, s odáig vitte a dolgot, hogy a czár 
visszavonta korábbi ukázát, s elrendelte a varsói 
egyetemen is orosz nyelven tanítsák a lengyel 
irodalmat. Cmielovszky, a tanszékre kiküldött tátm­
ennek következtében lemondott állásáról s bajosan 
akad lengyel tanférfiu, ki arra vállalkoznék, hogy 
nemzete irodalmát az oroszok nyelvén ismertesse.

Paris, april. 2. A hivatalos lap rendeletet lesz 
közzé a követség! tanácsosi tisztség megalkotásáról, 
és közli Montmarin kinevezését bécsi követségi ta­
nácsossá.

Róma, ápril 2. Az «Agenzia Stefan!» jelentése: 
A berlini, bécsi, pétervári és római kabinetek vála­
szoltak a Franeziaország és Angolország részéről 
tett nyilatkozatra, mely szerint Egyptomot felkérik, 
hogy az alaptörvény 34-dik fejezetét akként szö- 
vegezze, hogy Egyiptom hitelezőinek és az egyiptomi 
kormánynak a hatalmakkal szemben elvállalt köte­
lezettségei pontos teljesítése iránt elegendő biztosí­
ték nyujtassék. A négy hatalom késznek nyilatkozott 
arra, hogy Kairóban pártolni fogja c javaslat elfoga­
dásai.

Pétervár, ápril 2. A Journal de st. Petersbourg 
alaptalanoknak nyilvánítja a Strafheden és .Salis­
bury marquis által az orosz kereskedelmi hajóknak 
a Boszporuson való át járat a miatt nyilvánított ag­
godalmakat; Törökország kifogásai is indokolatla­
nok. Kereskedelmi hajókat, melyek fegyvertelen 
ujonezokat, vagy néhány katona és rendőr felügye­
lete alatt fegyvereket szállítanak, nem lehel hadi­
hajóknak tekinteni.

Belgrad, ápril 2. Ma ülték meg az 1815-ben a 
törökök ellen vívott háború emlékünnepét. A mise 
után nagy fogadtatás volt a királyi palotában. 
A város tel van lobogózva. Este kivilágítás lesz.

Bukarest, április 2. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Odesszában 
és Kievben csütörtökön és pénteken több mint 
150 elfogatás történt. Odesszát három gyalog­
ezreddel és egy tüzérezreddel erősitik meg.

Bukarest, april. 2. Az osztrák-magyar gyarmat 
küldöttsége sajnálatát fejezte ki Hoyos grófnak visz- 
szahivúsa felett, és üdvözlő őt előléptetéséhez. •— 
A diplomatád testület Hoyos gróf tiszteletére fényes 
bankettet adott.

terjesztette be a megyei alispánnak. A vizsgálat eredmé­
nyei következők : I. Márczius huszonegyedikén Nyíregyhá­
zán konstatálták, hogy Szögyényi Emil országos kép­
viselő a felső-szabolcsi tiszaszabályozó társulat igazgatója 
— ugyan-e társulat által teljesítendő munkálatoknak 
vállalkozója is: II. Konstatálták, hogy a verseny-tárgya­
lásnál megkivántatott 50,000 forint óvadékból csak 
10,000 forint volt készpénzben letéve, 40,000 forint 
pedig a társulat elnökének gróf Lónyay Menyhértnek 
pénzutalványával helyettesittetett. III. A társulat alelnöke, 
ki egyszersmind az igazgató választmánynak elnöke több 
év óta fa-liferánsa a társulatnak. S előbbi által nagy 
mennyiségű fa-anyag vásároltatott a mai napig szabad 
egyezség utján. IV. Konstatálva van, hogy részletes terv 
és részletes költség-előirányzat nélkül kezdetett az 1 mil­
liónál felüljáró vízmű — valamint az is, hogy a kisajá­
títási törvények nem respektáltalak. V. A helyszíni szemle, 
mely a számos beadott panaszok folytán a vegyes bi­
zottság által inegej letett, szemlélhetővé tette, hogy 
nagy területek, e műveletek előtt soha vizet nem 
látott nagy értékű földek, — ma viz által bo- 
ritvák s egyesek addig békés használatú birtokaikban 
jelentékenyen megkárositvák. A jegyzőkönyvek tartalma 
szerint a megye küldöttsége legfőbb feladatának tekintő 
ezen anomáliák okainak alapos megismerését és már a 
vizsgálat első napján Liptay Károly megye bizottsági tag 
inditványozá első sorban a pénzügyi és adminisztra­
tív részletekre a vizsgálatot kiterjeszteni — c czélból a 
megye küldöttsége a társulat legutóbb lefolyt hat évi 
számadásainak a megfelelő okmányokkal a vizsgáló 
bizottság elé terjesztését sürgető, miután csak e szám­
adások alapos tanulmányozása alapján vélte áttekin­
tését nyerhetni a társulat ökonómiájának, s ha bár az a 
miniszteri kiküldött Pécs József által a márczius 21-iki 
jegyzőkönyv tartalma szerint igertetett Kisvárdában elő­
terjesztetni, s ha bár a vizsgáló bizottság négy egész na­
pot töltött a társulat irodájában, a nagy szekrények, me­
lyekben a számadások őriztetnek, gondosan elzárva tar­
tattak előtte s kinyitásukat úgy a miniszteri küldött, mint 
az ott jelenlevő választmányi tagok megtagadták. Ennek 
folytán Fráter Sándor megyei küldöttségi tag következő 
zárbeszédet mondotta jegyzőkönyvbe:

Csatlakkozik Lipthay Károlynak a bcrckcsztéstinditványo- 
zó nézetéhez, de mint megyei küldött, részint a mai nap itt 
előadottakra, részint az általános tárgyalásra vonatkozólag, 
de különben ama legfőbb momentumára e vizsgálatnak, 
hogy a gyűjtő főcsatorna építésére vonatkozó számadások 
átvizsgálásának lehetősége megtagadhatott, tesz nehány 
megjegyzést; nevezetesen: A Gonda Balázs ni. kikül­
dött tag által előadottakra, hogy Szögyényi «minden ma­
gán társulati tagnak a számadást felmutatni kész», nem 
tekinti, nem tekintheti egyébnek, mint ama eljárások 
egyikének, melyek e társulat igazgatását jellemzik; neveze­
tesen mást beszélni a társadalom legbecsületesebb, de nem 
szakszerű ismeretekkel biró tagjai előtt, mint mi hivata­
losan tétetik. Fájdalom, c rendszer két évtized óta bizo­
nyult be némely magánérdekekre nagyon alkalmasnak, 
de véleményem szerint egyszersmind oka ama közszeren- 
csétlcnségeknek, melyeknek okai felderítéséért a bizott­
ság 10 nap óta dolgozik. Különben úgy Bleuer, mint 
Gonda, a f. társulat választmányának tagjai s mint ilye­
nek a társulati ügy kezelésének vezetésében érdekel­
lek, jóhiszemű állításaik bizonyító erővel csak úgy bírtak 
volna, ha a megyei küldöttségnek jogosult követelését,az ügy 
felderítésére clengedlictlcnül szükséges számvizsgálatok 
megejthető sere segédkeztek volna. A mi az elnöklő köz- 
épitészeti felügyelő ama felfogását illeti, hogy nincs hi­
vatva c számadások megvizsgálására alkalmat nyújtani, ha 
jól emlékszem, mint állítani méltóztatott — azért egy 
részt, mert — hogy saját kifejezésével éljek, pozitív ada­
tok a visszaélésekre lél nem mulattattak, másrészt, mert 
a minisztériumtól nyert megbízása erre nem terjed ki, 
én azt hiszem, hogy ha ama egyetlenegy tény, mely a mar- 
czius 21-iki jegyzőkönyvben konstatálva van: hogy a társulati 
igazgató egyszersmind vállalkozója a kiépítendő csatornának 
valamint az is, hogy 50,000 fi t óvadékpénz, vagy pénzér 
lék letétele helyett csak 10,000 forint készpénz tétetett 
le, 40,000 forint pedig a társulati elnök gróf Lányai/ 
Menyhért ö exczellencziájának egy képzeleti pénzintézetre 
szóló kétséges hitelű pénzutalványai által helyettesittetett, 
egy megejtendő vizsgálatnak pozitív alapjául nem szol­
gált, ez oly eljárás, mintha egy vizsgáló biró az 
agyonütött ember holttestének látására a korpus de- 
liktit követelné. — Hogy a miniszteri kiküldetés tiltaná 
meg c vizsgálatot, azt e rendeletből kiolvasni nem 
csak hogy nem tudja, de annak magának szellemé­
ből, valamint az ennek alapul szolgáló megyei és az ehhez 
csatolt nyírvíz társulati kérvényből, hol többszörösen hang­
súlyozva van »alapos kiderítése a bajnak», a mi pedig a 
részletek pontos és minden kifogáson felül álló ismerete 
nélkül nem eszközölhető, következtetve erre kiterjesz- 
kedni igen is legfőbb fontosságú feladatának tekintem 
s óvást teszek, mint c megye küldötte az eljárás 
ellen. Es ezenkívül megbízásom iránti elengedhetet­
len fájdalmas kötelességemnek ismerem kijelenteni a 
társulat jelenlevő választmányi tagjainak azt, hogy 
miután reáni a márczius 21-iki jegyzőkönyvben fog­
laltak, egybevetve a számadások előterjesztésének megta­
gadásával, — oly benyomást tesznek, hogy itt csakugyan 
eltitkolni való dolgok létezhetnek, s alapos okot szolgál­
tathat ama gyanúra, hogy a reájuk bízott idegen vagyon 
hűtlenül kezeltethetik. Eli indítványozni fogom a megyé­
nél, mint megbízómnál, a bűnvádi feljelentés meg­
tételének elrendeléséi.

Feszült Figyelemmel várja c megye közönsége mit 
teend a miniszterelnök e vizsgálatok ctedméiiyével szem­
ben, s mit fog majd a megye a küldöttségi jelentésre 
határozni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az általános waggonkölcsönzö társulat ma

délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését. Ivánka Imre 
elnök 1 1 órakor megnyitván a gyűlést, konstatálja, hogy 
25 részvényes jelent meg 2450 részvény képviseletében. 
Mielőtt a közgyűlés a napirend tárgyaira áttért volna, elnök 
jelenté, hogy szomorú kötelességet kell teljesítenie, mely 
abból áll, hogy a közgyűlésnek tudomására kell hoznia, 
hogy a felügyelő bizottságnak egyik buzgó tagja: Már­
kus Miklós meghalt. A közgyűlés, miután elnök az elhunyt 
érdemeiről meleg hangon megemlékezelt, felállással fejezte 
ki részvétét. Ezután a jelentés olvastatott fel, melyből kitű­
nik, hogv a társulat kocsitelepe a lefolyt üzletévben nagyobb 
mértékben vétetett igénybe. Ószszes bevétele a társulatnak 
265.429 fit 57 kit tesz, melyből levonva az általános 
igazgatási költségeket, továbbá a kocsik tatarozására for­
dított kiadásokat és adót, összesen 68.661 fit 28 kit 
marad 196.768 Irt 29 kr. jövedelem. Ebből a kocsik 
használása által előidézett értékcsökkenés kiegészítése 
czéljából levonnák 12.400 frt marad tiszta nyeremény 
184.368 frt 29 kr., melyből mindenek előtt a részvény- 
löké 5"ij azaz 60.000 frt jő levonásba, a 124.368 frt 29 
ki nyi maradványból pedig 5"« vagyis 6.218 forint 41 kr. 
a tartalékalap részére, továbbá az igazgatóság és a fel- 
iigvelő-hizottságnak járó ulapszabályszeríi jutalék czinién 
18(529 frt 28 kr., íi.-scscn tehát 24,747 frt (O kr levo­
násba hozandó, melyek után még 99,620 frt 60 kr fö­
lösleg marad. Erre az összegre nézve azt indítványozta 
az igazgatóság, hogy a részvényeseknek további 24,000 
forint, azaz íészvényenkint 1 frt 60 kr., tehát összesen 
7"> vagyis íészvényenkint 5 irt 60 kr. a lefolyt évre, 
mint osztalék kifizettessek és a külön tartalékalap részére 
50,0(H) frt összesen 74,0(H) Irt tordittassék. A még fenn­
maradó 25,620 fit Gt) ki ből 10,000 torint, esetleges na­
gyobb mérvű kocsi javítások fedezésére visszatartassék, a 
marad ványozó 15,620 forint 60 kr pedig a jövő év folyó 
számlájára átvezettessék. Ezután a felügyelő-bizottság je­
lentése olvastatott lel, melynek meghallgatása ulán az 
igazgatóság jelentése és az előterjesztett mérleg tudomá­
sul vétetett és a l'almcntvények megadattak. Ezzel a gyű­
lés véget ért.

* Ü. fővárosi kereskedők köre szervező bizottsága 
márcz. 31-én értekezletet tartott, melyben korábban ho­
zott azt a határozatát, hogy az alakuló közgyűlés 2(H) 
tagnak aláírása után hivassák egybe, megváltoztatta, és 
pedig olyképen, hogy tekintettel az alapszabályok azon 
pontjára, mely szerint már 5 egyleti tag kérelmére is ér­
tekezlet hívandó egybe, az alakuló közgyűlés tekintet nél­
kül az aláirt taeok számára, egybe fog hivatni. Az ala­

kuló közgyűlés határnapjául április 15-ét tűzték ki. Ebből 
fogják az alapszabályokat a minisztériumnak megerősítés 
végett felkiildcni s annak visszaérkezte után a kör törvé­
nyes alapon azonnal megkezdi működését.

** a budapesti kereskedelmi és iparkamará­
nak április hó 3-án, hétfőn délután 4 órakor tartandó 
közös ülésének napirendje a kővetkező: I. Elnöki közlé­
sek. II. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
nisztérium leirata, melylyel a londoni osztrák-magjai 
konzulságnak egy jelentését megküldi. Hl. Ugyanezen 
minisztérium leirata a külföldről üresen visszaérkező 
zsákok vámkezelése tárgyában. IV. Ugyanezen mi­
nisztérium leirata az állati nyers termények behoza­
talának könnyítése ügyében. V. Ugyanezen minisztérium 
leirata a szarvasmarha vasúti szállítása ügyében. VI. 
Ugyanezen minisztérium leirata a hazai iparnak állami 
kedvezmények utján való fejlesztése ügyében. VII. Ugyan­
ezen minisztérium leirata, melylyel a kincstári szállítá­
sokra vállalkozók részére szóló bizonyítványok kiszolgál 
tatása iránt uj eljárást állapit meg. Vili. Ugyanezen 
minisztérium leirata a Mágócs község által a heti vásár 
tartására kért engedély tárgyában. IX. Ugyanezen minisz­
térium leirata Tisza-Örs község által kért vásárengedély 
tárgyában. X. A kereskedelmi osztály jegyzőkönyvének 
felolvasása, melynek tárgya : Fromm Antal kamarai tag 
indítványa több uj vámhivatali kirendeltségnek Budapes­
ten való felállítása iránt. XI. A budapesti ni. kir. posta- 
igazgatóság közlése, hogy az esztergomi kir. postahivatal 
kincstári kezelés alá vétetett. XII. A fiumei ktr. tengeré­
szeti hatóság átirata a Burgstaller Henrik fiumei lakos 
által tervezett áru-minta-tár ügyében. XIII. Az osztrák- 
magyar bank budapesti igazgatóságának átirata egy vál- 
tóbirálóiiuk megnevezése iránt. XIV. A m. kir. államvas­
utak és az osztrák államvasut igazgatóságainak átiratai a 
budapesti összekötő vasul díjszabásai tárgyában. XV. A 
pécsi kereskedelmi és iparkamara átirata a közigazgatási 
bizottságok közgazdasági előadóinak kinevezése ügyében. 
XXT. A kamara 1881-dik évi zárszámadásának bemu­
tatása

Budapesti áru- és értéktőzsde.
— Április 1-én. —

Gabonatőzde.
— Vasárnapi forgalom. —

A búza-üzlet iránya ma is változatlanul lanyha ma­
radt. A kínálat mérsékelt volt és többnyire silányabb 
minőségekből állott. Malmok nyomott árak következ­
tében tanúsító lak némi vételkcdvet és miután alulaj- 
donosok is mutattak előzékenységet, meglehetősen 
élénk forgalom fejlődött ki és mintegy 15,000 mm. 
adatott el és pedig finom piros fajták meglehetősen 
változatlan árakon, mig silányabb fajták 5—10 krral 
olcsóbban keltek. — Egyéb gabonanemekben a for­
galom rendkívül gyér maradt, az irány árpa iránt 
lanyha és ez is 10—15 krral olcsóbb; tengeri, csen­
des volt, rozs lanyha, zab szilárd. — Eladatott:

Búza : Tiszaiad élei 100 mm. 77 k: 12:65 frt, 200 
mm. 76.8 k. és 200 mm. 76 k. 12.60, 300 mm. 76.4 
k. 12.50 frt, 100 mm. 76.4 k. és 100 mm. 76 k. 12.50 
fit pótlékos, 200 mm. 76 k. 12.57i frt, 100 min. 76 
k. 12.37,1 frt pótlékos, 200 mm. 75.5 k. 200 mm. 75 
k. és 10(3 mm. 74.8 k: 12.25 frt pótlékos, 100 mm.
72.5 k. 12.20 frt, 200 nun. 75.2 k. 12.35 frt, mind 
három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 74.5 k. 11.90 frt sárga, 
100 mm. 74.5 k. 11.90 frt, 300 mm. 73.5 k. 12.10 
frt. 100 mm. 73.6 k. 11 frt üszögös, mind három 
hóra.

Fehérmegy ex, 100 mm. 80 k. 11.75 frt, 1000 
min. 74.5 k. 11.65 frt, 100 mm. 70 k. 11.25 frt, mind 
három hóra.

Zentai 3200 mm. 73.4 k. 12.35 frt 3 hóra.
Felvidéki 1300 mm. 79 k. 12.40 frt, 100 mm.

74.5 k. 11.80 fi t, 200 mm. 74 k. és 100 mm. 73 k. 
11.7,0 frt, mind három hóra.

Északmagyarországi 200 mm. 76 k. 11.85 
frt sárga, 300 mm. 75 k. 11.75 Irt, 100 mm. 74 k. 
] 1.30 fi i , 100 mm. 74.6 k. 11.60 frt, 100 mm. 74 k. 
11.30 frt, 100 mm. 74 k. 11.30 frt üszögös, 100 mm. 
77 k. 12 frt, mind három hóra.

Oláhországi 200 mm. 71.5 k. 10.50 frt, 100 
mm. 69.5 k. 10.25 frt, 400 mm. 71.7 k. 10.70 frt, 
mind három hóra.

Bácsmegyei 200 mm. 72.6 k. 11.90 frt és 2450 
mm. 73.3 k. 12 frt, mindkettő három hóra.

Marosi- 1700 nini. 76.4 k. 12.20 frt, 3 bora.
Árpa 200 nini. 7.10 frt, 300 mm. 7.40 frt, mind­

kettő készpénzen.
Tengeri uj 200 mm. 6.90 frt, 350 mm. 7 frt, 

mindkettő készpénzen.
Határidőüzlet ma mérsékelt forgalom mel­

lett valamivel több figyelemben részesült és iránya 
is valamivel kellemesebb. — Köttetett.

Szokványbuza tavaszra 5000 mm. 11.65 frt.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.50 frt.
B. tengeri május-juniusra 2500 mm. 7.10 frt.
Szokványzab őszre 1400 mm. 6.50 frt 

Déli 12 órakor zárulnak :
Szokványbuza tavaszra.......................1 1.6o—11.70 frt.
Szokványbuza őszre.......................... 1 *)■ 47—10.50 frt.,
B. tengeri május-juniusra................  7.07— 7.10 frt.
Oláh tengeri május-juniusra............. 7.03— 7.05 frt.
Szokványzab tavaszra.......................... 7.70— 7.75 frt.
Szokványzab őszre............................. 6.48— 6.50 frt.
Káposztáiéiiczc auguszt.—szept.-rc . . 12-í —13.— frt.

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

Kedvező frankfurti és párisi esti jegyzések befo­
lyása alatt a mai vasárnapi forgalom nagyon élénk 
hangulatban nyílt meg. A vételkedv jobbára osztrák 
hitel részvény felé fordult és ezek ariolyama szilár­
dan tartott. Járadékokban az arbitrage eladásokat 
akart eszközölni és ezért, valamint a csekélyebb 
vételkedv következtében nem vehetett nagyobb 
lendületei, de járadék-árlolyamok további emelke­
dése mégis várható, mit a kedvező pénz- és report- 
viszonyok majdnem bizonyossá tesznek. A mai for­
galom, főleg osztrák liilelrészvéi^vekben nagyon je­
lentékeny volt.

Osztrák hitclrészvény nem prolongált darabokban 
332.60-on indult, esett 331.80-ig és zárul 332-ön. 
Magyar hitelbank 316.50—316-on, magyar jelzálog- 
hitelbank 123.50-en köttettek. Magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank névleg 101.—, magyar 4°/o-os arany­
járadék 88.30—88.—, magyar papirjáradék 87.35— 
87.40-cn vásároltattak.

12 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák 
hitelrészvény 331.80—332, m. hitelbank 315.75— 
316, magyar 4%-os aranyjáradék 88.20—88.25 
magyar papirjáradék 87.35—87.37J.

IPARÜGYEK.
— A trieszti kiállítás országos központi bízott 

ságától a következő felhívást vesszük :
«Triesztben folyó évi augusztus 1-től november 

15-dikéig kiállítás fog tartatni, a mely a bányá­
szat, kohászat, mezőgazdaság és erdészet, továbbá az 
ipar- és lengerészctügy összes ágaira kiterjed.

E kiállítás rendezésének legfőbb oka abban au, nogv 
ez állal Trieszt városának az uralkodó dynastiáboz való 
csatolása 500 éves emléke méltóan megünnepcltcssök.

Minthogy ezen kiállításban való részvételre már csak a 
kereskedelmi és iparkamarák utján való felszólítás foly­
tán is száznál több kiállító jelentkezett, a földmi- 
velési, ipar- és kereskedelmi miniszter, úgy az eddig je­
lentkezett, valamint az ezután jelentkező kiállítók ügyei­
nek intézésére és egységes vezetésére országos központi 
bizoltságol küldött ki.

A tisztelettel alólirt bizottság egyrészc azon óhaj által 
vezéreltetve, hogy ezen kiállításon Magyarország minden 
tekintetben megfelelően és méltóan legyen képviselve és 
másrészt azt az álláspontot vallva magáénak, hogy e ki- 
kiállitáson Magyarországnak leginkább a kivitelre s neve­
zetesen a nemzetközi forgalomra alkalmas ezikkei legye­
nek képviselve, ezennel általános felhívást intéz az 
ország összes érdekeltjeihez, hogy a kiállításon való 
tényleges részvételük által a kitűzött feladat sikeres meg­
oldását lehetőleg elősegítsék.

TÁVIRATOK.
Zágráb, április 2. (Az «Egyetértés» tudósító­

jának távirata.) Zsivkovics osztályfőnök visszalépése 
aligha válik ténynyé, minthogy irányadó helyen 
semmi hajlandóságot sem éreznek az ellenzéknek 
megtenni azt az engedményt, hogy szenvedélyes 
támadásai miatt bukni engedjék a kormány egyik 
tagját, mert ezzel az ellenséget csak a további táma­
dásokra bátorítanak fel.

Zágráb, ápril 2. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A tartománygyülési szerb nemzeti­
ségű képviselőket ma fogadta a bán. Követeléseik a 
következők: 1. A népiskolai törvény módosítása, 
a mi végből enquct hivassék össze, melyben a szer- 
bek a kívánságaikat előterjeszthessék. 2. A tarto­
mánygyülési kormány közoktatásügyi osztályában 
a szerb egyházi és iskolai ügyek számára külön 
előadói állás rendszeresittessék. A harmadik kíván­
ság az, kogv a kormány a mindinkább terjedni kez­
dődő Starcsevicsianizmust. mely az ország két nem­
zetisége közti egyetértést veszélyezteti, mindenáron 
megakadályozni törekedjék. A bán azt válaszolta, 
hogy az iskolatörvény módosítását előkészítő enquet 
összehívása már el van rendelve, és gondoskodni 
fognak, hogy a szerbek jogosult kívánságai teljesit- 
tessenek. A szerb előadói állás rendszeresítése el 
van határozva.

Bécs, ápril 2. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv­
irata.i Az orosz fegyverkezésről és mozgósítás­
ról szóló hírek hatásának ellensúlyozására az 
orosz kormány részéről itt és Berlinben illeté­
kes helyen értésül adták, hogy az orosz fegy­
verkezés csakis a legutóbbi török háborúban |!) 
szenvedett veszteségek pótlására szorítkozik, e 
szerint tehát a berlini és bécsi kabineteknek 
nincs okuk arra az aggodalomra, hogy Orosz­
ország agresszív politikát szándékoznék kö­
vetni.

Bécs, ápril 2. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) A legnagyobb mértékben megbízhatatlan 
«Memorial Diplomatique »-nek azt a feltűnést keltett 
jelentését, hogy az orosz czár, Vilmos császár, Fe­
rencz József császár és király, továbbá az olasz, ro­
mán és szerb királyok közt találkozás lesz, s hogy 
erre az előkészületeket meg is tették volna -— bécsi 
kormánykörökben hoholmánynak tartják.

Lemberg, április 2. (Az «Egyetértés» tudósi­
tójának távirata.) A «Czas» jól értesült levelezője 
jelenti: Kétségtelen, hogy Vladimir nagyherczeg 
szóbeli politikai misszióval utazott Bécsbe. Az

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, ápr. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A hízó-marha ki állítást ma délelőtt kilencz 
órakor meglátogatta La jós-Viktor föherczeg. Délután két 
órakor megérkezett a király Monde! szárnysegéd kíséreté­
ben és majdnem 2 óráig időzött ott. Megtekintett minden 
állást és sok kiállítót megszólított. Négy órakor volt a 
díjkiosztás és hat órakor zárták be a kiállítást, melyet ma 
is nagyon sokan látogattak. Minden eladatott.

Bécs, ápril 2. < > felsége ma délután meglátogatá a
hizó-marha kiállítást. Taaffe gróf, Falkenhayn, 
a helytartó és a polgármester fogadták. Kinsky gróf 
kiállítási elnök rövid beszéddel üdvözlő az uralkodót, ki 
mintegy két órát töltött a kiállításban és néhány kiállítót 
megszólított.

Bécs, april 2. (íz »Egyetértés« tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde: A mai tőzsde kedvező külföldi je­
lentésekre szilárdan nyílt meg, de az üzlet folyamában 
realizálásokra ellanyhult. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 331.80, magyar hitelbank 315.50, angol­
osztrák bank 128.50, unióbank 122.50, bankegyesület 
1 19.25, tramway 202.50, osztrák államvasut 308.50, 
Károly-Lajos vasút 306.75, osztrák déli vasút 139.50, 
májusi járadék 75.90, magyar 4%-os aranyjáradék 
88.15—, húsz frankos arany 9.94, bírod, márka 58.60—.

Bécs, ápr. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Gabonatőzsde: A budapesti tőzsde tegnap esti 
szilárdságának hire és New-York inai magasabb jegyzései 
kissé emelkedőkig hatottak az árakra. A forgalom csc- 

} kélysége mellett azonban csak búza őszre mutat fel va­
lóságos áremelkedést, a mennyiben ugyanis 10.88 és 
10.90 irton fizettetett, zárul 10.90 pénz, 10.95 frt áru. 
Tengeri május—júniusra 7.35 Irton köttetett, marad 
7.32—7.35 frt. A többi batáridőkben nem jött kötés létre. 
Búza tavaszra névleg 12.10 irton jegyeztetik.

Kész áruban nem volt üzlet.
London, április 2. Az Observer azt hiszi, hogy az an- 

O'ol kabinet a Francziaországgal kötendő kereskedelm i 
!szerződés feletti tárgyalások felvétele végett tett javas­
latot nem részesítő kedvező fogadtatásban.

Newyork, ápr. 1. (Kabelsiirgöny.) Petroleum 
Newyorkbau 7?, Philadelphiában 7j. —'Liszt 5.05. — 
pj os téli búza helyben 144, áprilisra 145, májusra 
143«, júniusra 138}. — Gabonafuvardij imperial- 
ouarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1.—

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
I a felső-szabolcsi tiszabályozási társulat.

Nyíregyházáról távirják lapunknak mai kelettel a követ­
kezőket : Szabolcsmegyének a felső-szabolcsi tiszaszabá­
lyozó társulat ellen a miniszterelnökhöz mult év május 
havában történt felterjesztése folytán kirendelt vizsgáló 
küldöttség — tizenegy napi folytonos működése után — 
mintegy harminc/ ivet tevő eljárási jegyzőkönyveit, tegnap
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Tekintve, hogy a bejelentéseknek már legkésőbb 
folyó évi april ÜO-lkáig meg kell történniük, felké­
retnek a kiállításon részt venni szándékozók, hogy beje­
lentéseiket az említett időpontig megtenni szíveskedjenek.

Bejelentések elfogadtatnak, valamint minden­
nemű felvilágosítások adatnak akár a bizottság hivatalos 
helyiségében (földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi- 
nisz'erium, Budapest, Ferencz-Júzsef-tér, Náku-ház), akár 
a budapesti kereskedelmi és iparkamaránál, akár az or­
szágos iparegyesületnél (Fereneziek bazárja) akár végre a 
bizottság minden egyes tagjánál.

Tájékozásul felemlítjük, hogy a térdij födött helyiség­
ben minden egyes folyó méter után tál mellett 0.75 meter 
mélységig és 1.5 méternyi magasságig 5 irt .>0 kr., min­
den további négyszögméterért 10 Irt; az 1.• * méteren 
fölüli fali tér négyszögméteren kint 3 írt és szabadon 
álló tárgyaknál minden egyes négyszögméterért 13 frt 
ellenben a szabadban minden egyes négyszögméterért 3 
fri. Gyűjteményes kiállításokért a megjelölt térdijaknak 
csak kél harmada fizetendő.

Megjegyzi a bizottság, hogy a vasúti szállítás tekin­
tetében azon kedvezmény adatik, hogy a tárgyakért a 
a kiállítás helyére teljes vitelbér fizetendő, a hazaszál- 
litás azonban díjtalanul történik. — A kiállított 
tárgyak gondozása és a megkívántaiéi felügyelet hivatalból 
és díjtalanul fog eszközöltetni.

Végül fölemlítjük, hogy a központi bizottság, kívánatra 
Triesztben készítendő kiállítási szekrényeket es 
asztalokat már megállapított tarifa szerint bocsát a be­
jelentők rendelkezésére.

A kiállításra bejelentett tárgyak legkésőbb folyó évi jú­
lius 10-ig lesznek Budapestre, az alólirt bizottsághoz szál- 
litandók, a mely a tái&yak lehető tömeges és előnyös el­
szállítását eszközlendi».

Budapesten, 1885. ápril 5-án.
Az országos központi bizottság nevében :

Ür. Herioh Károly, s. k. 
miniszteri oszt. tanácsos; bizottsági elnök.

-\ budapesti kereskedelmi és iparkamara részéről:
Ráth Károly, s. k. és lovag Posner K. L., s. k.
IVcllilctl ctl cllUlllUIV.

Bécsi tőzsde ápril. 1.

1 j Általános államadósság. Á5ÍL
Egvseges jár., papir.mnjiH no verni). •'» . 75.90 76.10
Egységes járadék, papír. :• r»r.—;mg. ;>"u 75.00 76.10
Egvscges járadék, ezüst január—jul. •» o 76.75
Egvseges járadék, ezüstb. tipr.—okt. 5 ■ 76.60 76.80
Sorsolással. 18-'4-íiöl -J50 írt sorsj. pp. 4" u 11S.75 119.25
Sorsolással. 1 SRO-bul 5AHJ frt sursj.o.e. 129.50 130.—
S"r~vlássaI.lSti<)-b"l 100 frt sorsj.o.é. 5" o 132.50 13,3 —
S- -rsi Jással.1(X) frt sor.-i.o.é. 169.25 169.75
Sorsolással.1864-hö 1 50 frt sorsj.o.é. 16S — 169 —
Gomo-járadék 42 líra . . . — —
Állam j>.-szagi jclzálogleve! 12U frt— 5 ’ u 145.— 146 —
Becs-glogn. v. els. jegy. 100 trt p. p. o" o

/» A birodalmi tanácsban kép-

9S.—

viselt királyságok és orszá-
gok államadóssága.

Osztrák aranvj.tr. ad--mentes 100 frt 4 93.-20 93.40
Osztr. papirjar. visszafiz. 1SS1 llXJÍrt 5 • ■, 91.35 91.55
Osztr. kincst.j. visszafiz. l5í>2 100 í rt 5u,o

< A magyar korona országainak

íuo.iu 100.40

államadóssága.
Magvar aranyjár. adómentes 100fit 6- - 118.70 118.90
Magvar aranvjár. adómentes UXJ írt 4 • , 8810 88.30
Mitgvur papirjitradek . l<J0frt ~>J u 87.25 87.45
Magva: vasúti k-“*lcsün 120 frt ezüst 5•' o 133.25 133.75
.Magvar vasúti kölcsön. 120írtar. k. 5 133.25 133.75
tömöri a Hamvas, záloglevél 150 frt 6 u
Keleti vasútiaI.k-.tv. lS69-b- 1 300 frt 5 > 90.— 90.30
Keletivasiitial.kötv. 1978-ból .'iOOfrt r. , ll.l'N.fNJ 109.—
Keleti vasúti ál. k--tv. lS76-ból 100 frt 5 94.50 95.—
Magv.allamkulcs. 1871. sor-. IOOfrt 5 — —
M.-gv.államkölrs. 1^73. sors. IOOfrt 5> — —
Mai.var urU-ri válts, kötvénv IOOfrt 5 .> — —
M. sz*Jodezsma-válts, k.itv. KA)irt 5u 96-25 97__
Magyar n veremén v - kölcsön IOOfrt 11775 118-25
Magvar nveremén v - kölcsön a 50 frt 116-50 117*0
M. tiszav. - szegedi ny. sorsj. 10U írt 4 - u 109.80 110.

Az országos iparegyesület részéről:
Eöry-Farkas Kálmán, s. k. 

egyesületi osztálytitkár.
Az országos gazdasági egyesület részéről:

Wagner László, s. k. Ordódy Lajos, s. k.
műegyetemi tanár. egyesületi titkár.

Az országos erdészeti egyesület részéről:
Engel Mór, s. k.

A bizottság jegyzője :
Sz isz Robert, s. k. 

min. titkár.

NAPIREND: April 3-án.
Naptár : Hétfő, Hum. Latból.: Rikhard püspök. — Prot.: Dá- 

rius. — Görög-orosz: (rnárcz. 2-2.) Váz áld. vértanú. Zsidó: 
(niszan 14. Hús vét elítestéje. — Nap kel 5 ó. 37 p., nyug. 6 ó. 
29 p. — Hold kel 0 u. 37 p. d. u., nyug. 5 ó. 1 p. vegg. Hold­
tölte 7 óra 3 peicz este.

A xaagy. tad. akadémia második osz.tályának ülése d. u. 5 
órakor. Értekeznek . Majláth Béla és Havas Rezső. 

Hangverseny a magyar gazd asszony ok árvaháza javára este 
7 és tél órakor a Hungáriában.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e. 
1U urakor (régi városháza.)

Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10 1- és
d. u. 2—4. .

Az orsz. könyvészeti kiállítás az akadémia palotájában d.
e. lö-tö! d. u. 5-ig. Belépti dij 30J*r.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtér d. e. 9-től d. u. 1-ig.
BSup, emuit an: term, rajz és népismetár d. e. 9-töl d. u. 1-ig. 
Margit szigetre a felső kikötőhöz a hajó indul ói ánként. 
Áljaikért nyitva egész nap. _________ __

Felelős, szerkesztő és lei adó-tulaj (Ionos
Csávolszky Lajos.

Elhaltak Budapesten
1832. április 1-én.

Cranovicz Rafael G é. szabó fia III. Lajos u. 140. Brigthkór. KoX Gyula “ v. szobráf* fia HL Lajos ut 10* agygümu. 
Luerer Berta 3 é. munkás leánya III. k. Szt-Lélek tér u. vorheny. 
Erivel Lénáid Ü2 é. matróz 111. Felsöhegy u. (4. tüdővizenyő.
Horvát József 2 é. rendőr fia I. árok utcza 411 gorcsok.
Elefánt Antal 59 é. házmester IV. rostély u. 13. btllob.
Vermes Nándor G1 é. földbirtokos IV. kalap u. IS. m/ijbaj 
Balatoni Lajos 3G é. távirdatiszt I. kék golyó u. 13 kimerülés. 
Horváth Lajos U é. napszámos fia Vili. József u. 18. himlő. 
Libán Emilia -2 é. asztalos leánya Vili. nap u. 35. hörghurut. 
Klein Mária 1 é. könyvkötő leánya 1. jó utcza 16. tüdő lob.
Kuglvr Jenő 2 é. lakatos fia 1. aranykakas u. 9. tiorglob.

Starkmann Aloizia 82 é. hajadon II. vitéz u. 11. végelgyengülés.
Dobovitz Teréz 47 é. kőfaragó neje II. k. fö u. 43. sz. tüdögümö. 
Kopfliamer Anna 2 é. munkás leánya II. k. iskola u. 21. görcsök. 
Mayer Rezső 2 é. bádogos fia VII. k. klauzál u. 10. veselob.
Klein Dávid 39 é. magánzó VII. k. Rombach u. 3. tüdővizenyő.
F. Frommer Jozefa 74 é. kér. özv. VII. k. király u. 23. tüdöhüdés. 
Gerlich Erzsébet G3. é. fazekas neje IX. k. csillag u. 1. hasi hagymáz. 
Szaszovszki Gyula 8 é. keresk. fia IX. k. malom u. 48. vörheny. 
Gemzik Kő Imán 3 é. szabó fia IX. k. üllöi-ut 35. hörgjob.^ 
Kleindinszt Anna 58 é. halász neje IX. k. viola u. 25. tüdővész. 
Lászlóvszki Mátyás 38 é. czipész VI. k. Teréz-körut 39. gümökór, 
Stelzl Antal 45 é. serfözö X. Dréher-fele sörház, veselob.
Szotha Tamás 20 é. munkás VII. szövetség u. 21. hasi hagymáz.

nyílt-tér.

’’MARGIT“
gyógy-forrás-viznek

növekvő fogyasztása n viz kétségbevonhatlan gyógy- 
liutiísáriak következménye és szerencsés vegyi össze­
tételének bizonyítéka. Mint unikum különös elismerést 
vívott ki csekély szabad de gazdag félig kötött 
szénsav-tartalma. Gyógy tani tekintetben kiterjedt 
alkalmazást nyer általában a légző-, emésztő- és 

hugyszervek hurutos bántalmainál.
Borral használva már is kiterjedt kedveli ségnek örvend.

0®“ Hamisítások elkerülése tekintetéből 
figyelmeztetik a t. ez. közönség, szükségletét 
csak jól- ismert helyekről beszerezni.

KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR:

ÉDESKUTY L
m. k. uilv. szállítónál, Budapest, lírzsébet-tér 7.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, fűszerkereskedés-1 * 
ben és vendéglőben. 3^

Melegen ajánljuk a

„TR1ESTER TAGBLATT“ ot
mindazoknak, a kik Dél-Ausztriában, vagy a Levan- 
téban hathatós hirdetéseket akarnak közzé tenni.

A megrendeléseket a hirdetési irodákhoz, vagy a 
„Triester Tagblatt“ kiadó-hivatalához méltóz-
tassék intézni.

ígérvények
magy. nyeremény kölcsön sorsjegyekre

húzás April hó 15-én
főnyeremény 100,000 forint

ára 3 frt és 50 kr. és bélyeg.
A pesti magyar kereskedelmi bank váltó - üzlete
__________ Budapest, Dorottva-uteza 1. szám. 3573

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

IDŐJÁRÁS április 2. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Hétfőn, ápril 3-án. 
Másodszor:

BOGADIL
Vigj. 1 felv. Irta Murad Efendi. 

Személyek:
Wellington hg. Újházi
Lady Arabella, Helvey L.
Trubetzkói hg. Náday
Chabannes vicomte Halmi 
Komornyik Balassa

Ezt követi harmadszor:
A szerelmes levél. 

Vigj. 1 felv. — Személyek: 
Vidíts Vazul orvos Bercsényi 
Mari, neje Lendvayné
Éva, húga Palotay
Drazits László Náday
Zsófi, neje Molnárné
Milan Mihályfi
János Kőrösmezei

Végül:
A hol mulatnak.

Vigj. 1 felv. Személyek:
Újházi 
Bercsényi 
Náday 
Halmi 
Benedek 
Földényi 
Tóth 
Balassa 
Helvey L. 
Molnárné 
Lendvayné 
Sántháné

Brunner báró 
Bussac gróf 
Paul de Bussac 
Veret Gaston 
Castillac 
Fodrász 
Benoit 
Joseph
Brunner báróné 
Bryasné 
N ouneziié 
Marietta

Kezdete 7 ó. vége 10 előtt.

Holnap kedden, ápril 4:én bér­
letfolyamban : WILT NÉ assz., 
csász. kir. udv. és kamara-éne­
kesnő vendégjátékául: «Hunyady 
Lászlón. Eredeti opera 4 sza­

kaszban.

NÉPSZÍNHÁZ.
Hétfőn, ápril 3-án.

SZÉLHÁZIAK.
Eredeti énekes és tánezos bo­
hóság 3 felv. Irta Rákosi Jenő. 

Személyek:
Doroghy Jónás Horváth
Klementina asszony Rákosi Sz. 
Cseresnyés Alfréd Pálmai I. 
Felvidék)- Rozália Csatai Zs. 
Jahluncza Péter Solymosi
Bothos János Tihanyi
Bethlen Ignácz Újvári
Izabella, felesége Hegyi A. 
Agáta Klárné
Hilda Szöc-s Kata
Tinka növendék Ditróiné 
Piroska ■ Sió Irma
Zsuzska « Ging Anna
Fruzinka t Tornyai A.
Zenetanitó V. Kovács.
Rézi varróleány Vidorné 
Lizi » Béni Irma
Mariska ■ Zárainé
Toncsi . Budai A.
Egy rendőr Kovács I.
Kezdete 7 órakor. — Holnap 
kedden, ápril 4-én: BI.AIIA L. 
assz. mint vendég. Harmad­

szor: >A Milimári.«

Arad.. ... ................  58-8
Besztercze .. — 60.4
Beszterczebánya — 58.8
Budapest ... — 59.0
Csáktornya ... — 58.8
Debreczen ... _____ 59.á
Eger.. ... __
Eszék ... __ _
Fiume ... ...
Késmárk ... —
Keszthely. ...
Kolozsvár ... ..
Magyar-Ó vár... 
Mánnaros-Sziget 
Nagy-Enyed ... ... 59.7
Nagy-Szeben __ 59.6
Nagyvárad __ ... 59.4
Orsóvá.. ... _____ 60.8
Faucsova . ... ____ 58.3
Selmeczh nya ... 59.3
Sopron .. — 58.9
Szatmár-Németi.. 57.9
Szeged ... 58.1
Sepsi-Szt-György 
Szolnok ... ... ! 58.1
Temesvár ... — —
Trencsén ... — 61.9
Ungvár___  — — í 59.0
Zágráb — — 57.9
Becs . — — — 59.4
Bregenz____  — 59.5
Lesma... — — 58.5
Pola ................................. 58.8
Prága ... — — 59.9

Jelek magyarázata: ©
0 = 1 felhős ; 0 = 1 felhős; ®

Lég-
nym,'m700 +

Le°" . iránya éa mérséklet Csapa- Felhn- 
romás crRje , Celsius- dek«*» zet 

ti—ii) fokban (

DK 1

DNY 1

4-

K 
E

= szélcsend; O = tiszta, derült; 
- J felhős ; ® = borult; © — eső

=hó; Jk. = jégeső; =5= = köd; OO = gőz; = zivatar,villám

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában, A nagy légnyomás (763—764) Észak-Németország- 

ban, a depresszió (756—758) Közép-Olaszoi szágban van. — Gyenge 
szelekkel az idő többnyire derült, meleg. Helyi esők Franczia- és 
Németországban voltak.

Hazánkban: Részben északi és nyugatias, részben déli és dél­
keleti gynnge szelek mellett a hőmérséklet, valamint a légnyomás 
is nagyon keveset változtak. Az idő általában derült, meleg.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Általában derült, meleg időt várhatni továbbra u, 

a nyugati félben helyenkint felhösödés mellett.

I) Földteherm. kötv.100 frt pp. j —
Csehországi ............. --- — --- *r,ÜJ !
Bukovinai__ — — — — ^u-° iGalicziai.. ... ..............................r,u.u I 98.60
Karinthiai... ... — —- ,r,0-° I
K raj na és tengerparti — — — 5u,o :
Murva országi ... — — — •r,Uu j
Alsó-ausztriai.. — — — — 5uo J .*'7~
Felső-ausztriai ... — — --- 5uo | JB.,.;>0
Salzburgi. ... — — — — J
Sziléziai ............... -.. — R0A> ■ ~

Ttroli .. __ — — — — [>'J0
Horvát- és szlavonországi — — 99.—
Erdélyi. .. ... — — — 5»u 96.-25
Ti-me.ri bánság, ... ... --- --- 5 - 96.
Tcmesi 1867-iki sorsolási záradék 5»e 96.--
Magvar__ __ .-- - - - - y 9/.25
Mag var 1867-iki sorsolási záradék 5" u 9G.2u

E Más közkolcsönök.
Dunaszabályoz..sors. 1370-ből lOOírt 5°o 113.—
Dunaszab. kölcsön 1878-bul 1UU Irt 5u,'o i 103.75

ARü_
106.-
97.-
99.10

105.
106. 
101.50

113.50
104.2c

.............GuPestvárosi kölcsön 1S71 
Pest városi kölcsön 1880 ... 
Triesztvárosi kulcs. 1865 
Triesztvánisi kulcs. 1879 ...
Bécsvárosi kölcsön 1867 .
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5v,u 
Becsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ..................- 1Ü0 lira 5uu
Szerb nyer. köles.— 100 írk u
Török vasúti kölcsön . ... 400 frk

Ei Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 írtért). 

0~ztr. ált. tüldh.-int. sors. ar. v. ez. 41" o 
Osztr. ált. fülcUi.-int. ;« éves vissz.!'. 5 "o 
Osztr. ált. föMh.-int. 50 eves visszf. -5 
Osztr. alt. föklh.-int. 5u éves vissz). 4 • "d 
Osztr. ált. füldh.-int. 50 éves visszí". 4 "o 
Csehursz.füldli.-társ.-'.M". éves vissz!. 5ÁVo 
Cseliors7..fuUlh.-lars.íi3 éves viss/.t. 5 "..

99.25 99.7Í

... 5'-1 o 102.50: 103.-

38.50
24.25

119.50

Központi földhitel int. bank 38 é... 5 °o 
Gácsországi földhitelintézet IS é... G °/o 
Morvaorsz. ji-lzál.-hitelbank .% é. ., 5 0u 
Osztrák jelzálogba nk 10 éves visszf. 5íu,o j 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. 5 "o 
Osztrák-magyar bank ... ... ... 5 °.o
Osztrák-magyar bank __ — 4í".o
Osztrák-magyar bank. 4 u,u
Első osztrák takarékp. sorsul. 30év 5i",u i 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 5ő'o 1 
Magyar ált. föld hitel.-részv.-t. 34 év 54J,u 
Magyar földhitelintézet _ - - 5í",o
Magyar földhitelint. sorsolása 39 év 5 "o 
Magyar földhitelint,, sorsolása _ , 4 ",o 
Magyar fuldh.-int. sors. 39 év arany 5 u,o 
Magyar jelzálogbank . ,25 évi sors. 5^'u 
Magyar jelzálogbank . 40 évi sors. 5'°,o
Magyar jelzálogbank . 40 évi sors. 5 u,u 

O f Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht pálya . 300 frt ezüst r»'Vo 
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5",u 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5" o 
Cseh északi vasút ... 300 frt . , . 5°;o 
Cseh nyugati vasút... 300 frt . ... 5% 
I)unagüzhajúz;\si társ. 300 frt ezüst 5" j 
Dunagózhaj. társ. 100:200 frt ezüst 6" u 
Dunaguzliajózási társ. 200 frt arany 5" o 
Duna-tlrávai pálya ... 200 írt ezüst 5" u
Erzsébet pálya_ ,., 100 trt ezüst 5°/o
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1-862-iki kib. 5",o 
Ferdinánd északi pálya lüi) frt p.p. 5u,o 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5c';o 
Ferdinánd északi pálya 3JX) frt ez. 6",o 
Ferenc/-József pálya 200 frt ez. 5u,u
Pécs-barcsi pálya , 200 frt ez. 5u o
Káróly-Lajós gácsi pálya 300 frt o.é. 5" o 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5",o 
Eperjes-tarnovi pálya 300 fi t ez. 5‘Vo 
Lemb.-czern.-jas^ii p. 1. kib. 300 frt o.é. 
Lemb.-czerii.-jassh p. II. kib. 300 frt ez. ! 
Lemb.-czeni.-jassii p. III. kib. 300 frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 200fit ez. 5 o

100.25
94.—

101.’— 

101.— 
101.05 
100.90 
94.50 

102.60 
102.60

93. - 
103.50! 
1(0.25
loo.— :
1(0 85 
100.70
94. — i

102.—I 
1(12.— ;

IO0I25
100.—
94.50 

119.25 
101.50 
101.50
98.50

93.50
94.50

100.75 ——
100.50 101.50

107.50 —.—
121.25------
90.50:
9S.—
98.30!

105.—
101.2ŰÍ 
108.—
102.—:
100.80 
99.90 
96.30 
91.25 
93.25'
99.75 
95.50;

102.30

90.75
98.60
98.60

108.50
102.25 
101.-20 
100.10
96.50
91.75
93.50

100.25
95.75

102.50

Rudolf-pálva.................. 30 frt ez. 5%
Erdélyi pálya ... ... 200frt ez. 5%
Osztrák államvaspálya__ 500frank 3% 
Oszlr. c.llam.-p. 1874.kib. 500frank 3"o 
Déli pálya ... ... ... 500frank 3%
Déli pálya ._ ... ... 200frt ar. 5"o 
I)él-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5", o 
Dél-é.-n.üsszek.-p.l879.k. 100frt o.é. 5",o 
Tisza vidéki pálya._l(XX)fvt o.é. 5',0 
Magyar - gácsorsz. pálya 200frt o.é. 5" o 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5",o 
M.nyug.(Székesf.-györ-grácz) 200 frt 5",o

IIj Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet. ... ... 100 frt o.é.
Clary. — — — __ 40 frt p.p.
Dunaguzliajózási . ___ 100 írt p.p.
Innsbruck városi ... ... 20 frt o.é.
Keglevich .. . .. ... 10 frt p.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön _ 20 frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy__ ... 20 frt o.é.
Buda város kölcsöne 4o fi t o.é.
Pálffy...........  ... — — 40 frt p.p.
Rudolf alapítvány__ __ 10 frt o.é.
Salm. .. ... ... 40 frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy ___ 20 írt o.é.
St.-Genois.-_ ...     40 frt p.g.
Stanislau városi __   20 frt o.é.
Trieszt városi ___ __ ___ 100 frt p.p.
Trieszt városi __ ___ ___ 50 frt o.é.
Waldstein—       20 frt p.p.
Windischgrätz . ... ... 20 írt p.p.
Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön.. ...

Ii Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ... ... 200 frt. 5°o
Bécsi banktársulat ._ __ 200 frt 5" 0
Bécsi bankegyesület __ __100 frt 5".0
Osztrák állal, földhitelintézet 200 frt. :>,o 
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5".0 
Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 5°íi 
Magvar általános hitelbank. 200 frt 5"u

100. — Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5" u 
91.90 Magy. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5°/o

178.50 Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5°/o 
174.— Osztrák jelzálogbank .. ._ 200 frt 5°/o
131.75 Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5"/o
118.25 Osztrák tartományi bank ... 200 frt 5°/o 
98.25 Magyar országos bank ... 200 frt 5%
95.50 Magyar ált. municip. hit .-int. 200 frt 5";o

101. — Osztrák-magyar bank _ ... 600 frt 5°/o
93.10 Unió-bank .... .. ... 103 frt 5%
90.40 Általános forgalmi bank ... 140 frt 5°/o

K) Közieked. vállalatok részv. 
Albrecht pálya . . ... 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya 200 frt o.é. 5° o 
Buschtiehradi vasút .. 500 frt p.p. 5u,o 
Busclüiehradi v. (lit. B.) 200 fi t o.é.
Dunagüzlhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 frt ez. 5% 
Erzsébet pálya _ , 2(H) frt p.p. 5‘Vo
Krzséb. p. Lincz-Budweis 200 fi t o.é. 5u,o 
Ferdinánd északi pályalOOO frt p.p. 5" 0 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5‘Vo 
Pécs-barcsi pálya — 200 frt o.é. 5'Vo
Károly-Lajos galiczicz.p. 200 frt o.é. 5°/o 
Kassa-oderbergi pálya._ 200 frt o.é. 5" u 
Lemberg-ozern.-jassii p. 200 fi t o.e. 3'Vo 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt p.p. 5‘Vo 
Osztrák északnyugati p. 300 frt u.é. 3',o 
Uudolf-pálya. .. , 20 ) frt o.é. 5"u
Első erdélyi pálya .. 200 frt o.é. 5“ 0
Osztrák álíamvasut társ. 200 írt o.é. 5'Vo 
Déli pálya . .. 200 frt o.é. 5%
Del észak-ném. összek. p. 20 ) frt p.p. 5",o
Tiszavidéki pálya . __2(X) frt o.é. 5",u
Bécsi Tramway . .. 200 frt o.é. 5°,o

12g.— I 128.50 M gácsországi pálya 200 frt o.é. 5°o 
Magyar észak keleti pálya 200 frt o.é. 5'Vo 

119.- 119.50 M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.é. 5'Vo 
238.25 i 239.— I. Iparvállalatok részvényei.
I------ ----------Otizlr. általán, épitö-t.ársaság 200 frt

3-29.40 329.70 Innerl.vrgi bányatársaság... 200 frt 
313.75 314.25 Judeu.hurgi vasmű ... 70 frt

99.75 
91.60

177.50
173.—
131.25
117.75
97.75 
95— i

100.75 
92.801 
90.20 
94.— I

177.50 
40.501

108.50
22.-
19.— í
16.75 
j:;.50 
41—: 
38.50:

50.50

8-23— 
122— 
145.75

865.— 
100.75 
276.- 
70.— 

117.59

824-
122.50
146.25

l'EXZ
66.50

122.— 
118.— 
152.—

1915

166.50 167. 
750.— I 752— 
164— 165— 
559.—{ 561 — 
163.— 163.50
208.25 208.50
187.25 187.': 

2558.— 2563—
194.25 194.75
206.50 207.-
306.25 306.75 
143.— i 143.50 
171.— ! 171.50 
657.—j 659— 
206.—I 206.50 
165.50! 166— 
162.— 163.—
317.75 318.25
139.75 140.25
152.25 132.: 
248.50, 218.50 
212.— 212.50
158.50 159.-
160.50 161.-
165.50 166.-

99.25

58.60
119.80

Liesingi serfőzöde _, ,,. 100 frt 4”,o
Nezsideri papírgyár részv.-t. 200 frt 51 u 
Prágai vasipar-társulat ... 200 fit 
Rima-murányi vas.-társ. ... 100 frt 5"> 
Salgó-tarjáni köszénbánya,, 100 frt 5"o 
Bécsi fegyvergyár társaság KO frt 5 o 
Által. waggon-Lőlcs.-t. Bpest 80 frt 5“,u 
Bécsi épitö-társaság... .,, 100 trt

Assicurazioni gen. com. 1000 frt p.p. 5%
Azienda assicuratrice _. 1000 frt o. é.
«Dunai osztr. bizt.-r.-társ... 200 frt 5°'o 
Viszontbiztosító-társ. bécsi _ 200 frt 5’o 
«Securitas, viszontbizt.-társ. 250 frt 
Bécsi élet- és jarad.-bizt.-inL 21X1 frt 5 ‘c 
Bécsi biztosító társaság ... 200 frt 5",o 

31) Váltók (látra).
Amsterdamra . ... 100 hol. frt 5 ",'o
Brüsseli__ — 100 frank, 4i" o
NémeVbankpiaczok ,.. 100 márka 4 "
London ... ... 10 font st. 4 ",o
Milano ... ............. 100 ol. lira 5 "n
Franczia bankpiaczok 100 frank. 4 “,u------ j
Paris.. ... ...  100 frank . 4 no 47-45
Petervár . ...   100 rubel _ 6 "o------
Svájczi piaczok .. __100 frank. 4i"o 47.45
Zürich............ ... 100 frank . 4511« 47.45

A") Valuták.
Császári és királyi arany ... darabja .. j 5.62 
Császári és kir. reezés arany, darabja .. i 5.60 
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja .. 9.49
30 frankos arany . ... ... darabja.. 9.49
20 márkás arany __ __ darabja __ 11.70
Orosz imperiale ... __ — darabja .. 9.76
Sovereigns ... __ __ darabja.. 11.95 :
Török arany lira — — darabja __ 10.78 I
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja _.
Ezüst .. ... ..   ... 100 frt o.é.
Ezüstjáradék-szelvény ... 100frt o.é.
Német birodalmi bankjegy— 100 márka 1 58.60
Olasz bankjegy.................. 100 ol. lira 16.25
Orosz papír rubel. __ ... darabja ._ | 1.19}

67.—

124-
120.

99.35

58 75. 
120-

47.50

47.50
47.50

5.63
5.62
9.50
9.50

11.74
9.78

12.—
10.80

58.70
46.35

1.90

A „GRAND ROTEL HUNGÁRIA“
Budapesten. 1883. május 1 íől bérlte adandó.

Ezen, a belvárosban, főhomlokzatával a Duna-folynm 
felé, továbbá a kis hid-utezában és a Mária-Valéria 
utczában fekvő ö emeletes szálloda, pinczelielyiségei- 
ben t'a- és borpinezét, mosókonyhát, szárító-kamrát, 1 
vendéglő és kávéházi konyhát tartalmaz: földszint 
egy igen nagy, díszesen felszerelt, üveggel födött és egy 
szervice-udvart, egv nagy és több kisebb éttermet,
1 kávéházi és kilencz bolt helyiséget.— Az emelt-leken 
egy pompásan felszerelt nagy disz-táneztermen kívül 
még 300 vendégszobát. — E ház a vendéglői és kávé­
házi üzlet folytatásához szükséges tűzhelyek-, viz-, 
légszesz-, távíró-sodrony vezetékkel van ellátva s vala­
mennyi szoba tapetirozva van. — Az eddigi évi bér­
összeg 80,000 frt volt, (az állami adó kivételével) 
a községi adó, a pótlékok és a ház biztosi fásával járó 
egyéb terhekkel. — Bérelni szándékozók ajánlatokkal 
ellátott pályázataikat Heinrich István igazgató- 
sági elnökhöz Budapesten. IV. Petöfi-tér 1. szám

Az igazg(lt(js(íg^

iErSli

Mindennemű gyomorbajban szenvedőknek,
különösen étvágyialanság és emésztési nehézségek ellen az 

ép oly kellemes mint erősítő
szab. gyomorerősitő liqueur

ajánllatik. — 1 palaezk használati ulasitással fiU kr. 
Kapliató Kann Lipút likörgyárosnál, Budapest, váczi-körut G8., 
valamint minden nagvobb gyéigy szertár ban es tüszerkeres- 

kodfsbvn. 2010
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Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy kárpitos 
műhelyeméi megriagyobbitotlam és Így 
azon kedvező helyzetben vagyuk, hogy 
a n. é. közönség minden kívánalmainak 
eleget telu'lek. Különösen azoknak ajá n­
lom műhelyeméi, kik a Haas Falöp 
és liai által eszközölt vég- 
eladáson szövetet vetlek, 
ezek nálam olcsón, szépen, 
szilárdan és gyorsan meg­
csináltathatják , miután 
igen jó munkásaim vannak.

Lgy szintén asztalos mun­
káimat is bámulatos olcsó 
áronodba lom, minthogy je­
lenleg tél vagyok halmozva 
asztalos hu torok ka lés miután a legjobb asztalosoktól egyszerre 
sokat és készpénzért vásárlók. Maradok mély lisztelettel

HOHN DÁVID, Budapest, Kerepesi-bazár. »■,
Miiekre képes árjegyzékkel kbánatra ingyen és hérmrntve szolgálok.

egfmomabb angol chiíTnnhól, elegáns nj sza- ^ 
lássál, valamint színes ingek, kizárólag a leg- c1 

- jobb kreton, zephyr és oxfordkelmékböl, darabja ?> 
2 frt 50 kr. Dús választék legújabb nyakken- ^ 
dök, keztyük, zsebkendők, harisnyák, alsó ujja- of 
sokban stb. feltűnő olcsó árakon sk» *■'

EATZKOVITS A.-mil I
! ° speezialis készítője jéi szabású férfi-ingeknek, j

BUDAPEST.
váczi - ntoza 2‘Mk szám, „Nemzeti szálloda“ épület. í

Q'rS-zÁ QlrfifzÁ
dniuiHMu

m
m
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BUDAPESTI BUTOR-IPARTARSULAT
Budapesten, Erzsébetiét 1. sz. és fürdo-uteza 9. sz.

ASZTALOS- ÉS KÁRPITOS-BÚTOROK
í .! ijdon kószitmény, Lgjoltb anyagból. Elvünket nagy fogyaszt fis mellett csekély nyereséggel meg­
elégedni. fentartvím. lu-gy ezáltal t. ez. vevőink száma nagyobbodjék s megbízható munkásainkat 

továbbra L fuglalkw/tathassuk. báturkodunk ezennel csakis jól készített bútorukat ajánlani:
2 chiffon, politirozott diófából 
2 ágy politirozott diufábiJ 
•2 éji szekrény politirozott diófából 
I mosdó politirozott diófából 
1 felszolgáló szekrép) t (.:> denz) 

rak ványnyal politirozott diufátioí 
1 kivonó asztal 12 személyre poli­

tirozott diófából
1 Consol tükörrel politirozott dió­

fából... ... . _. _
1 politirozott szalonasztnl._
1 » Íróasztal .. ...
1 » Etagere
1 pamíag 6 székkel ripsz-kelméből

Legfinomabb bútorok háló- és evőszoba berendezésére tölj 
boule (játékos szoba) bútorok nagy választékban. — Képes 
bérmentesen küldetnek. — Vidéki megrendelések 10 előleg
jesittetnek. — Csomagolásért 4" >. 3490

33 fittől 1 pamlag, 2 zsöllyeszék, 4 tabouret
26 » jute-kel me _................... 75 fittül
12 - 1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsüly-
11 ^ lytrszék, gobelin-kelme 100 »

^ 1 pamlag. 2 nagy, 4 kicsiny zsöly-
24 » iyeszék, selyern-kelme 130 B

1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsüly-
15 ■ 1 Iyeszék. faragott áll ván\nyal.

bársony-kelme . — 180 »
30 » 1 pamlag. 2 nagy. 4 kicsiny zsöllye­
12 » szék, faragott állványával, atlasz 180 »
14 » 1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsim zsüly-

» iyeszek, faragott állványnyal.
45 * bouret-kelme 130 »

Cs. kir. szabadalm. czipőgyár. 
Több kiállításon kitüntetve.

TEMESVÁRY mór,
Budapest, 

király-ntwa 1.
Eladás 

nagyban és 
kicsinyben.

Nőknek.
Eberlasting ezugos topán frt 2.70 
Eberlasting ezugos topán 

20 cm. magas legf. nemű « 3.20 
Hói topánok 20 cm. magas 
erős kettős talppal « 3.20

Uraknak.
Topán chagrin v. vviclisos 
börbiil erős talppal ... « 3.80

Topán borjubörbül erős 
kettős talppal ... « 4.50

Borjubur \ agy bagaria- 
csizma hosszú szárral és 
kettős talppal ... « 9.—

Megrendelések utánvét mellett pon­
tosan eszközöltetnek. 

Bővebb képe* árjegyzék kívánatra 
ingyen. 3459

JÉ

' ANGOL ÉS FRANCZIA |

ACZÉL SÉRVKOTOK I
urak, höltryek t*s gyermekek számára, továbbá suspensoriumok (gummi) mézgából, vala- 
minf' szar vas b«rböl, ezek a lágyék sérvülés kitágulását akadályozzák meg.

Anyaméhfecskendőket, légvánkosokat, ágybetéteket, gummi-harisnyákat, esőköpe- 
nyékét 12—20 írtig, valódi szarvasbur-nadrágokat. katonatiszti szabással 20 írttól 35 írtig, és >%, 
minden egyéb létező gummi-árukat dús választékban a legjutányosabb árakon ajánlanak

DR/I A I ró TA DQA SÉRVKÖTŐGYÁR BUDAPESTEN,
IX (VI r\ I C.Ö I MrNOM hatvani utcza 20-ik szám alatt, cíf

Vidéki megreadelések utánvét mellett, vagy a pénz előlegez beknj^pee után pontosan teljezittetnek. iSf,

Nyárilak Rákos-Palotán.
Egy jó karban lévő uj Iiáz 4—5 
szobával, konyha, pincze, szép 
árnyékos gyümölcskert és üveg­
ház, kitűnő jó ivóvízzel az indó- 
ház legközelebbi szomszédságában 
bérbeadandó, valamint szabad 
kézből eladandó. Értesítést Kö­
vesd)- Mórnál, király-uteza 59. sz. 
déli 12—5 óra között. 3608

A GYORSNYOMO.
I). R. P. 1 íl 20. sz. Cs. kir. szabadalom 9101. sz. 

ezüst dijéremmcl f-s a linzi kiállításon díszoklevéllel kitün­
tetve, az egyedüli szabad., könyvnyomdafestékkel működő

másoló-készülék.
Ugyanaz száraz utón, sajtó nélkül, csaknem határtalan
mennyiségű, egyenlően tiszta, sötétfekete (szillCS),
maradandó levonatokat, melyek a világ posta-egyesület ré­
széről egyenként is vihddij kedvezmény ben részesülnek.

A GYÖRSNYOMÓ minden eddigi másoló-készüléket 
u. in. a hektó-, anlo-, polygraphokat stb. sokban felülmúlja 
és munka képességben az autogr. sajtóval egy sorba tehető, 
de még (“Zt is lölülnnilja a levonatok erőssége-, egyszerű­
sége- és olcsóságában. süss
Árjegyzékek, bizonyitviiuyok s eredeti levonatok ingyen s bérmentve. 
STEUER és D.AMMANN Zittau, Szászorsiág.

por alakba

tv Offer le József és társától
csupán tiszta cacao, zsíros alkatrész nélkül,

minden életkorban 
U I U R All £i Ä £i li ll &J la (még csecsen löknek is) 
és minden gyenge emésztésű egyéneknek reggeliül ajánl­
ható. — Tökéletes tisziasucfánál fogva minden 
más hasonnemii gyártmánynak eleibe teendő. 
Dobozokban 55 krajezár, 1 forint és 1 forint 80 krajezár.

Budapest, váczi utcza 13. szám.
Azonkívül kapható: Tukáts Lajos, hatvani utcza; 
Hubenay József kereskedésében, kecskeméti utcza I; 
Freund H. és fia ezukrázdn, király-uteza; Fanfa 
Károly, fürdö-uteza.

A világ legolcsóbb regényei.
I-— Újak és kiválón érdekesek, nálunk kaphatók. — 

i Példaként idézzük a következő könyvcsoportozatot:

Leg’iijaM) regények 70% árleszállítással:
Bolti ára

LA titolrtoljes nő (Raeottól) regény 2 köt. 2 frt — kr.
Most 

frt SO kr.

:)u:a

a

Pályázati hirdetmény.
A Kisújszálláson székelő «Nagykunsági takarékpénz­

tárnál» üresedésben levő, titkári teendőkkel összekötött 
könyvelői hivatal betöltése iránt közzétett pályázat határ- j 
ideje folyó évi ápril 20-ig meghosszabhiltatik. ,

Évi lizelés 1000 forint, óvadék 2(K)0 forint. A hivatal c 
a választás után azonnal elfoglalható. 1

gSHSHrarHErESaSBSESM-MESKSBSHraraSESBSBSESHSESHEI
üí ___ a

sgsm a

S Verseny Triesztnek.
G Az első magyar bizományi és szállítási üzlet Fiúméban

ajánl legújabb aratásból, kitűnő minőségű, illatdus

minden vasúti és posta-állomásra szállítva, dij- és vám­
mentesen, utánvétellel güngyöleteliben 4 háromnegyed 
kilo tiszta snlylyal, a következő jutányos árak mellett :
Egy kilo légiin. Rio --- --- ára frt 1.92

« « « Santos --- « « lóié)
« « « St. Domingo « « 1.35
« « « Java...........- « « 1.52
« « « Guba — * « 1.71-
« « « Ceylon — « « 1.85
« « igen finom Mokka « «2.—

Megrendelhetők egyéb gyarmatáruk és déligyümölcsek is. 
Ggynükök kerestetnek. ^ yS S(mi.

2. Egy rossz asszony Badérctöl s « i ■ . an _
3. Renée kisasszony vgyhekötvo « 1 «
4. Montretout grófné Tissottól « 3 « 2«40« 1 « 20 «
5. Az ahbé Jaimetöl « 2 « 1*60« — «80«
6. A gonosz fin Jaimetöl * 2 « 1 « 60 « — «80«
7. Haggard Józsua leánya

Brudilontól « 3 « 3 « — « 1 « 10 •
8. Lethrington Lord « 2 « 2 « — « — « "0 *
9. A szörnyeteg Moritertöl « 2 « 2« — « — «70«

Ezen 9 regény (18 kötet) együtt rendelve meg csak 5 frt 20 kr.
Ezeken kívül kapliató még nálunk ötvenféle egészen aj regény 

Hugó Viktor, Dumas, Feuillet, Zola, Ponson du Terreil, Hock, Mon­
té pin. Gahoiiautól stb. szintén 40—60V» árleszállítással.

Két rendbeli regény folyóiratunk is van, mindkettő hetenként 
megjelenő füzetekben; a rendes csarnok a világirodalom regé­
nyeit közli, most Montépin nagy regénye: a „Pénz ő felsége“ 
foly benne, a rendkívüli folyam ellenben klasszikus regényeket 
közöl s most Sue Jenő nagy regény-ezikiusa : ,,A hót fő bűn“
(hét külön regény) foly benne. A rendes csarnok évnegyed! ára 
(13 füzet) 2 frt 50 kr., a rendkívüli folyamé pedig 2 frt.

Ugyancsak a mi kiadásunkban jelen meg a „Hölgyek Lapja“ 
a legfényesebb divathp számos képekkel s az egyetlen, mely heten­
ként megjelen : előfizetési ára évnegyedre 3 frt, egész évre 12 frt, © 
lap egész éves, vagy egész évre kötelezett előfizetői a fentebbi mind­
két regénycsarnokot kedvezményáron kapják vagyis a rendes 
folyamot egész évre (52 füzet) 6 frt; a rendkívülit pedig (52 
füzet) 6 frt ért.

Kívánatra ugv a lapból, valamint mindkét csarnokból küldünk 
mutatványt, úgy szintén regényeinkről részletes árjegyzéket is ingyen 
és bérmentve.
3501 MILASSIN VILMOS.
Budapest, Szervita-tér 8. szerkesztő-kiadó.

Nagyobb
megren­

deléseknél
megfelelő
árkedvez­
mények
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I A Fraoklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent: |

1 LÉVAY JÓZSEF I

0

KÍS11j: 1882. rnnrczius úi0.

á „Nagykunsági takarékpénztár“:
3633 igazgatósága.

--------------- ■ 1 ■ <
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Pontosan belőtt lőfegyver-különle­
gességek, vadászfegyverek, szalon- 

. lőfegyverek, pisztolyok és revolverek

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadó-hiva­
talban BUDAPESTEN, 
IV. kér,, himzö- éskalap- 

utcza sarkán, 1. sz.

■§* szabadalmazott gyárából

LÜTTICHBEN,
jutányos áron kaphatúk Budapesten: Huzella M. urnái. 
Kimer József m. kir. udv. löfegyvergyárában, Engl M. A. és fia 
máknál; Szegeden: Mayer Ferdinánd urnái; Aradon: 
Andrőnyi ( . és fiai uraknál; Nagyváradon: Huzella M. urnát; 

Pécsett: Kaiser M. F. urnát.
Csak B. A. gyári jegy gyei valódiak, közönséges jó minö- 

Csak Arendt gyári jegygyei valódiak, mint peri­ngre. ■ ... .. gygy< ,
X 2256 tosan belőtt löteeyverck.

Franklin-Társulat nyomdájc

SZEMÜVEGET HASZNAI,IÍK !SS.„5SS!
veil látszerraktárimkat, melyben minden igényeknek meg­
felelő legjobb és noiitos kivitelű szemüvegek ,;s orresip- 
tetök kitünően köszörült üvegekkel vagy hegyjegeczekkcl, 
védszemüvegek linóm kagylóüvegekkel, igen tartós és csinos 
foglalványokban találhatók, vagy orvosi előírás szerint olcsón 
készíttetnek.

Találhatók továbbá megvizsgált hiteles orvosi hő­
mérők, uj szerkezetű fürdő-, ablak- és szoba-hőmérők, 

riobb kivitelit Aneroid-légsulymérők, díszes és legújabb 
kiállítású színházi és tábori látesök, negyed fokokra osztott 
hitelesített szeszmérők stb. Látpróbákkal ellátott képes ár­
jegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.

CALDERONI és TÁRSA,
látszerészek, Budapest, IV. kér., váozi-utoza 30. szám,
3368 Alapittatott 1819-ben.

Egy 1000 holdas legjobb minőségű birtok, 
vasnt mellett, szép kastélvlyal, eladó.

Egy majdnem uj, 25 ló-erejü Sigl-fúlc gőzgép 
olcsón eladó.________  ____

Jó házból való két gyakornok találhat alkalma­
zást gazdasági gépirodában; megfelelő képzettsé­
gen kívül jó erkölcsi bizonyítvány kívántatik. — 
Bővebb értesítést ad Tarnóczy Gusztáv gaz- 

■pirodája, Budapest, váczi körnt 49. aufldasägi gé

ÖSSZES

KLTEtóMEL
A KÖLTŐ ARCZKÉl'ÉVEL.

KÉT KÖTET.

á, Ára fűzve 3 frt 60 kr. Diszkütésben 5 forint. »

------------------------------------------------------------------
Kiadásunkban megjelent:

Az idegbetegségek uj gyógymóűja(Metallotherapia)
Szerk. Dr. Dabay Miklós.

Ara helyben 20, bérmentes küldéssel levélbélyegekben 25 kr.
sr Gyógyszertár a „Nádor“-hoz. '•a xxü

BUDAPEST, váczi - körút 17-ik szám alatt.

IUMMI ÉS HALHÓLYAG
valódi franczia 1 írttól 5 írtig tuczatonkint. valúdian r«akis

Hatsehek Emilnél
Budapest, Deák Ferencz-u. 15. — Megrendelések pontosan és 
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